



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

В Анне будет реализован крупный инвестпроект

Завод по производству сжиженного газа предполагается построить в Аннинском районе Воронежской области. Об этом стало известно по итогам встречи врио губернатора Александра Гусева с генеральным директором ООО «КриомашГаз» Романом Шульцевым в среду, 4 апреля. Стоимость проекта инвестор оценивает в 5,48 млрд. рублей. Планируемая производительность – 12 тонн в час, или 105 тысяч тонн продукции в год. Предполагается, что на предприятии будет создано 170 новых рабочих мест.

Вопросы устойчивого сельского хозяйства обсудят в Воронеже

В областном правительстве обсудили подготовку к проведению 34-й региональной конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). Пройдет она в Воронеже с 16 по 18 мая. В её работе примут участие представители более 50 стран. Как отметили в пресс-центре областного правительства, в ходе конференции будут подниматься вопросы устойчивости сельского хозяйства и продовольственных систем в Европе и Центральной Азии в условиях меняющегося климата.

Власти поддержат «Скорую помощь»

Врио губернатора Александр Гусев поручил разобраться в ситуации со «Скорой помощью» в Воронеже. Глава региона 4 апреля провёл встречу с представителями подстанции Воронежской станции скорой медицинской помощи. На ней обсуждались вопросы повышения эффективности работы службы «Скорой помощи» в региональном центре и имеющиеся в отрасли проблемы. По итогам встречи Александр Гусев дал ряд поручений. В частности, по вопросам подготовки и обеспечения кадрами службы «Скорой медицинской помощи», а также по достижению показателя по заработной плате сотрудников в соответствии с Указом Президента РФ.

Юбилей военных комиссариатов

8 апреля исполнится 100 лет со дня создания военных комиссариатов России. О мероприятиях, посвящённых юбилейной дате, временно исполняющему обязанности губернатора Александру Гусеву рассказал военный комиссар Воронежской области Сергей Панков. В частности, 6 апреля в Воронежском концертном зале состоится торжественное собрание. Сергей Панков также проинформировал главу региона о начале весенней призывной кампании. Александр Гусев поздравил Сергея Панкова и весь коллектив военного комиссариата области с предстоящим 100-летием и вручил ему почётный знак правительства Воронежской области «Благодарность от земли Воронежской».

Исполнилось четверть века Воронежскому казначейству

9 апреля Управление Федерального казначейства по Воронежской области отмечает 25 лет со дня своего образования. Бессменным руководителем все эти 25 лет была Людмила Алексеевна Бережная. Ей принадлежит главная заслуга в создании, укреплении и развитии казначейской системы исполнения бюджетов всех уровней на территории Воронежской области. За четверть века коллектив Управления добился значительных успехов, за что неоднократно награждался ведомственными и региональными наградами. В этот день коллеги из Управления Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации и бюджетополучатели поздравят Людмилу Алексеевну Бережную и коллектив Управления с этой юбилейной датой, пожелают здоровья, счастья, неиссякаемой энергии для воплощения задуманных планов и дальнейших профессиональных успехов.

В антимонопольном управлении – новый руководитель

Воронежское управления Федеральной антимонопольной службы (ФАС) возглавил Денис Чупкин. Новым руководителем Воронежского УФАС стал Денис Чупкин. Приказ о его назначении подписан 29 марта, к выполнению обязанностей приступил 4 апреля. До назначения занимал пост заместителя руководителя – начальника отдела контроля закупок.

Геннадий Швырков возглавил район

Семилудские депутаты на сессии Совета народных депутатов района избрали на должность главы администрации района Геннадия Швыркова, сообщает на сайте районной администрации. На должность претендовали и.о. главы районной администрации Надежда Богомолова. Депутаты единогласно проголосовали за Геннадия Швыркова. Он исполнял обязанности главы районной администрации с 31 января, с момента ухода с этой должности по собственному желанию Ирины Кокоревой.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Александр КАРЕЦКИЙ.

Воронеж примет пасхальный фестиваль

В Воронеже представят симфоническую программу Московского пасхального фестиваля.

Василий УСОВ

9 апреля в Воронежском концертном зале в рамках XVII Московского пасхального фестиваля выступит Симфонический оркестр Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева. После торжественного открытия фестиваля в зале Московского консерватории Воронеж станет первым городом, где представят симфоническую программу большого музыкального марафона.

Семнадцатый сезон Московского пасхального фестиваля станет одним из самых продолжительных за всю историю – он продлится 32 дня, до 9 мая, и охватит четыре страны и 169 российских городов. Кроме выступлений симфонического оркестра, фестиваль включает хоровую, камерную и эстрадную программы. Концерты всемирно известных солистов и ярчайших музыкальных коллективов пройдут на центральных концертных площадках Москвы и регионов России и станут незабываемыми событиями в культурной жизни городов, принимающих фестиваль.

В рамках пасхального фестиваля также состоятся благотворительные концерты в домах офицеров, детских домах и интернатах, домах инвалидов и ветеранов. Мультиязычный концерт традиционного оркестра Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева в День Великой Победы 9 Мая на Поклонной горе.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
<https://twitter.com/kommuna>
<https://www.facebook.com/kommuna>
<https://vk.com/kommuna>
<https://ok.com/kommuna>

ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommuna

ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommuna

Арифметика поля

Аналитика | Воронежские аграрии готовятся к весенне-полевым работам. Опыт рекордного урожая 2017 года заставил их более взвешенно подходить к планам на новый посевной сезон

Ярослава ЯНОВА

Сев и оборот

В этом году фермеры планируют сохранить площади посевов зерновых на уровне прошлого года, даже несмотря на то, что у некоторых в складах еще хранятся остатки прошлогоднего урожая. Сокращать, говорят они, нецелесообразно, так как в случае неблагоприятных погодных условий можно остаться и без урожая, и без денег.

— Каждый год не похож на предыдущий, и по результатам одного предприятия какие-то резкие скачки, наверное, неправильно, — считает руководитель компании ООО «Агротех-Гарант Пугачевский» Александр Лешинский. — Иметь хороший урожай даже при низкой за-

купочной цене на него всегда лучше, чем не иметь его вообще.

В этом году, говорит он, севооборот на полях хозяйства не изменится: то, что было запланировано с учетом оптимального чередования сельскохозяйственных культур на полях, будет выполнено, размеры площадей, отведенных под определенные культуры, сохранятся. Небольшая корректировка коснется только посевов сахарной свеклы.

В хозяйстве ООО «Русское поле» Калачевского района посева пшеницы в нынешнем году немного увеличили — под озимые отвели на десять процентов больше площадей, чем годом ранее. Однако, говорит руководитель хозяйства Иван Бакулин, специальной цели расширить площадь зерновых не ставилось — просто так сложилось, исходя из плана севооборота.

Данные департамента аграрной политики Воронежской области подтверждают настроения фермеров: в нынешнем сезоне сельскохозяйственными культурами планируется засеять площадь в 2 млн. 633 тыс. гектаров. Это немногим больше, чем в прошлом году — тогда посевные площади составляли 2 млн. 620 тыс. гектаров. При этом площадь под зерновыми культурами расширять на 30 тыс. гектаров. Правда, увеличивать собираются не посева пшеницы, а зернобобовые и кукурузу на зерно.

Под ледяной коркой

В этом сезоне, считает руководитель СХА «Маяк» в Эртильском районе Николай Вуколов, аграрии стоят перед выбором: сколько за богатый урожай, сколько за его качество.

Окончание | Страница 3

Пасхальное послание митрополита Воронежского и Лискинского Сергея



«О Пасха! Избавление скорби, ибо из гроба днесь яко от чертога возсия Христос» (Пасхальная стихира)

Возлюбленные о Воскресшем Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе достойные отцы, всесвятые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Этот светозарный и спасительный день мы с особой радостью приветствуем друг друга жизнеутверждающими словами: Христос Воскресе!

Ныне ликует Святая Церковь, благовествуя миру победу света над тьмой, жизни над смертью. «Что произвело такую радость и светлость? Какая этому причина? — вопрошает преподобный Феодор Студит и отвечает: — Христос воскрес из мертвых, и весь мир ликует; Христос Своєю животворящей смертью упразднил смерть, и все во аде упразднилось от уз; Христос отверг рай и всем содеял его доступным... Поют Ангелы, веселясь о нашем спасении; радуются пророки, видя пророчества исполняемыми; празднует совокупно вся тварь, ибо воссиял для нас спасительный день, воссияло вновь Солнце правды. Господь восстал из мертвых...».

Связь с Богом, некогда прерванная прародительским грехом, теперь восстановлена, и уже никакая сила не может отлучить нас от Божественной благодати. Жизнь, как бы она была она отягчена грехами, призвана обновиться во Христе, Который соделывает ее чистой и свободной. Плоды Крестной смерти Спасителя и Его славно Воскресение возвращают человека к нетленной жизни.

Обращая ликующие пасхальные песнопения к Восставшему из мертвых, Первенцу из умерших (1 Кор. 15, 20), мы в самих себе ощущаем чудо совершенства: мы более не мертвы духовно, но живы благодатью Божией, искупившей нас от греха и смерти, соделавшей нас во Христе новым творением.

Воскресение Христово — краеугольный камень нашей веры, которая всегда была источником неземной, неизреченной радости, помогала переносить земные скорби и страдания, тяготы гонений и преследований, и даже сама смерть воспринималась святыми угодниками Божиими «как приобретение» (Флп. 1, 21), как радостная встреча с Богом.

Воскресший Христос вдохновлял на подвиги мученичества и исповедничества и наших соотечественников в годы гонений в XX столетии. Сном святых новомучеников Церкви Русской явил нам пример живой, твердой веры, непоколебимой надежды, деятельной и всеполюющей любви.

Душа каждого человека, которая, по словам древнего христианского писателя Тертуллиана, по природе своей христианка, жаждет вечной счастливой жизни, тянется к свету незаходимого Солнца правды, стремится к Истине. Преподобноисповедник архимандрит Сергий (Сребрянский) наставляет ищущих ответа на вопрос, как жить, чтобы на земле царил счастье и правда: «Неужели могли забыть христиане, что Господь Иисус Христос так ясно и просто, раз и навсегда разрешил этот вопрос, сказавши, что Царство Божие внутри нас! Займись каждый прежде всего перделкой себя, своей внутренней жизни, преобрази по образу Христа и при Его благодатной помощи. Человек, преобразившийся по Христу, никогда не обманет ни Бога, ни людей...».

Эти слова нашего святого земляка, перенесшего годы гонений и ссылки, исполненные любви и сострадания, обращены и к нам, живущим в XXI веке, — людям, страдающим от разобщенности и одиночества, отсутствия мира в душе и стабильности в жизни, мятущимся в поисках счастья и благополучия.

Путь Христос приводит нас к свету, воссиявшему от Живоносного Гроба Господня. Жить в этом свете — значит побеждать любую скорбь и печаль, иметь полноту мира и радости. Будем «ходить во свете Господнем» (Ис. 2, 5) и прославлять Воскресшего Христа.

Открою же сердца наши навстречу Спасителю — страдавшему, умершему и воскресшему ради нас!

Дорогие отцы, братья и сестры, сердечно поздравляю всех вас с праздником Святой Пасхи! Воскресший Господь да наполнит наши сердца миром, любовью и пасхальной радостью!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

+ СЕРГИЙ, митрополит Воронежский и Лискинский, глава Воронежской митрополии Пасха Христова 2018 год, город Воронеж

ОБРАЗОВАНИЕ

Столетие вуза станет знаковым событием

Празднование юбилея Воронежского государственного университета совместят с Днём города, который в нынешнем году выпадает на 15 сентября.

Валентин ИВАНОВ

Торжество пройдёт на Адмиралтейской площади, сообщил ректор ВГУ Дмитрий Ендовицкий на совещании, которое провёл временно исполняющий обязанности губернатора Александр Гусев.

По словам Дмитрия Ендовицкого, вуз готовится к событию активно, и уже в апреле университет станет центром не только научно-образовательной, но и культурной жизни региона. На его площадках пройдёт несколько крупных международных конференций. Юбилей охватит всё студенчество — масштабный фестиваль завершится гала-концертом из номеров на тему «ВГУ 100 лет». А также впервые пройдёт так называемая «Весна 18 факультетов» с участием выпускников. Кроме того, на Университетской площади у главного корпуса ВГУ разобьют сквер Учёных. Здесь установят памятные арт-объекты, посвящённые Нобелевским лауреатам, родившимся в Воронеже. Кроме того, в сквере обустроят дорожки, установят скамейки, создадут цветники и газоны, проведут Wi-Fi.

Ректор ВГУ отметил, что праздничные мероприятия выйдут за пределы Воронежской области. Так, в Государственной Думе РФ пройдёт выставка, посвященная истории и научно-педагогической работе университета. А Центральный банк РФ уже выпустил в обращение памятную монету, посвященную 100-летию Воронежского государственного университета. Она изготовлена из серебра 925-й пробы номиналом 3 рубля, тираж — две тысячи штук.

Временно исполняющий обязанности губернатора региона Александр Гусев подчеркнул, что 100-летие вуза должно стать крупным событием. Он поручил благоустроить территории учебных корпусов университета, при необходимости сами здания, а также привести в порядок дороги и тротуары.

Зеркальный ответ

Политический дневник

Одним из знаковых событий минувшей недели стала отставка губернатора Кемеровской области Амана Тулеева. Причина её всем известна — трагедия в торговле-развлекательном центре, повлекшая за собой гибель 64 человек, большинство из которых — дети.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ

Вся страна, не дожидаясь решения из Москвы, добровольно погрузилась в траур, который, в конце концов, объявили официально повсеместно, а не локально — в Кемеровской области. Как всегда в таких случаях, наряду с обвинениями в адрес так называемых «бузотеров», собравшихся на протестный митинг в центре столицы Кузбасса, и «добивающихся популярности на общенародном горе», прозвучали жесткие заявления в адрес виновных, которые непременно будут найдены и наказаны. Губернатор Аман Тулеев, в отставку явно не собиравшийся, также заверял земляков в том, что необходимо объективно во всем разобраться, и обещал пять миллионов за каждую погибшую душу. Почему-то скорбь по очередным жертвам у нас, в первую очередь, измеряется в денежном эквиваленте.

Но вот уже через неделю после трагедии пришли сообщения о том, что Аман Тулеев все-таки уходит, но как? Приобретая какую-то новую и совершенно нелепую должность (или звание) — народный губернатор. Это означает

сохранение кабинета, загородной резиденции, помощников. Наверное, о такой «отставке» можно только мечтать любому губернатору, особенно в случае, если он не допустит трагедии, подобной кемеровской.

Между тем разбор полетов в столице Кузбасса продолжается, и вскрываются такие вещи, которые попадают в зону прямой ответственности бывшего (а теперь народного) губернатора. Во-первых, официального разрешения на открытие печально известного торгового центра, оказывается, не было, его ввели в эксплуатацию неофициальным путем. Во-вторых, не было и разрешения МЧС, поскольку ведомство не устраивало состояние пожарной системы здания. Однако жесткий контроль правоохранительных органов, запрещавших открывать торговый центр по причине многочисленных нарушений, не помешал фактической эксплуатации непригодного здания. Торговый центр работал, приносил прибыль, и немалую, и это, по всей видимости, стало главным основанием к тому, чтобы на недостатки закрыли глаза, причем на самом верху.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер южный, 6-11 м/с; температура +11...+16.

7 апреля по области — облачно с прояснениями, без осадков; ветер ночью юго-западный 6-11 м/с, днём северо-западный, 8-13 м/с; температура ночью +4...+9, днём +8...+13, местами до +17.

8 апреля по области — малооблачно, без осадков; ветер ночью северо-западный, 4-9 м/с, днём переменный, 3-8 м/с; температура ночью -3...+2, днём +9...+14, местами до +17.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 57.58
¥ 119
€ 70.59
¥ 0.37



91772191843181 18026

ПРАВОСЛАВИЕ

Большое подспорье для нуждающихся

В Воронеже состоялся обучающий семинар для матушек священнослужителей и социальных работников трёх епархий Воронежской митрополии.

Он был организован женсоветом Воронежской митрополии. Участие в нём приняли более 120 представителей Воронежской, Борисоглебской и Россошанской епархий. Основная тема – корректная работа с документацией при сотрудничестве с благотворительными фондами при получении гуманитарной помощи и реализации проекта «Народные обеды» в связи новыми требованиями к заключаемым договорам. Прошла рабочая встреча в зале собраний Благовещенского кафедрального собора – главного храма Воронежской митрополии.

Секретарь Воронежского епархиального управления протоиерей Андрей Скакалин призвал участников обучающего семинара со вниманием и пониманием относиться к корректному оформлению документов и отчётности на приходах. В противном случае, подчеркнул священнослужитель, благотворительные организации могут приостановить сотрудничество с епархиями. А гуманитарная помощь, которая проходит через женсовет Воронежской митрополии, является, по словам отца Андрея, большим подспорьем для реализации различных социальных проектов и помощи нуждающимся.

Председатель женсовета матушка Татьяна Володько напомнила, что в этом году женсовету Воронежской епархии исполняется 15 лет. В течение десяти лет Воронежская епархия занимает первое место по объёмам полученной и распределённой нуждающимся гуманитарной помощи. Растут масштабы реализации благотворительного проекта «Народные обеды». «Благотворительные фонды ставят нас в пример, другие епархии обращаются за советами. Но мы должны понимать, что это труд непростой и кропотливый», – отметила матушка Татьяна.

Земля и небо глазами детей

В Христо-Рождественском храме Воронежа подвели итоги конкурса детского рисунка.

В Воронежском храме в честь Рождества Христова среди юных прихожан и воспитанников воскресной школы был проведён конкурс детского рисунка «Православная книга в моей жизни». После Божественной литургии настоятель храма иерей Алексей Кузьмин рассказал о состоявшемся конкурсе и значимости книги для человека. Затем настоятель вручил грамоты и призы юным художникам-победителям, а всем принявшим участие в конкурсе были преподнесены поощрительные подарки. По завершении церемонии награждения всех пригласили на сладкий стол.



Один из рисунков, представленных детьми на конкурс.

Фото с сайта web-eparhia.ru

«Искупительный подвиг Христа»

Так обозначена тема встреч с читателями и местными жителями, которая прошла в Аннинской центральной библиотеке им. Е. П. Ростоичной.

Выступили зауч воскресной школы при храме Рождества Христова посёлка Анна Елена Тютина, священник Дмитрий Шевченко, клирик Христо-Рождественского храма. Батюшка говорил о смысле прихода на землю Спасителя. Шёл разговор и об искупительной жертве Христа на Голгофском кресте. Состоялось также выступление воспитанников воскресной школы и членов клуба православной молодежи при храме Рождества Христова. Они читали стихи. В завершение встречи отец Дмитрий передал от Аннинского округа Борисоглебской епархии в дар библиотеке им. Е. П. Ростоичной несколько изданий, которые внесут свой вклад в дело воспитания будущего поколения в рамках высокой культуры, информирует сайт b-eparhia.ru.

Молодёжи – о духовных ценностях

Помощник благочинного Левобережного церковного округа по миссионерскому служению диакон Анатолий Епифанов посетил областной центр социальной реабилитации инвалидов молодого возраста Воронежа.

Отец Анатолий рассказал ребятам о нравственных и духовных ценностях в русской литературе и подарил библиотеке центра православные книги, собранные приходом Казанского храма в ходе благотворительной акции «Подари книгу». Беседа была приурочена к общецерковному Дню православной книги.

Продукты для дома-интерната

В Рамонском благочинии прошла благотворительная акция.

На приходе Трёхсвятительского храма была организована передача гуманитарной помощи нуждающимся района. В Рамонский дом-интернат №1 волонтеры доставили продукты: овощи и молочные продукты.

Лекция для учащихся «Купели»

В библиотеке при храме во имя святых равноапостольных Кирилла и Мефодия Воронежа прошли урок-беседа и концерт.



Детям было интересно узнать, как появились книги на Руси.

Фото с сайта web-eparhia.ru

В читальном зале приходской библиотеки для учащихся детского православного духовно-просветительского центра «Купель» было проведено занятие, посвященное православной книге. Прочитал лекцию настоятель храма протоиерей Андрей Изакар. Преподаватель центра Лариса Лошкарева рассказала детям о древнерусской книжности, о диаконе Иоанне Федорове, о Библии, а также о пользе чтения духовной литературы и значении книги в жизни человека. Ребята слушали рассказ о том, как появились книги на Руси, как они создавались до возникновения книгопечатания. Учащиеся познакомились и с книгами из библиотеки храма. Затем состоялся небольшой концерт, который подготовили воспитанники «Купели».

Сообщения подготовил Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Расправляйте плечи и вперёд, мы будем рядом и будем помогать

Таковыми словами председатель Воронежской городской Думы Владимир Ходырев напутствовал избранного мэром Вадима Кстенина

В среду, 4 апреля, на 32-м заседании городской Думы был избран новый глава Воронежа. Им, по итогам тайного голосования, стал Вадим Кстенин, до сих пор имевший статус временно исполняющего обязанности мэра.

Владимир СЕРОВ

Выборы главы города включали в себя два этапа. Первый состоялся 20 марта. В нём участвовали пять кандидатов. Они прошли тестирование и представили конкурсной комиссии свои программы по развитию города. Больше всех баллов – 318 – набрал Вадим Кстенин, вторым с 287 баллами стал Руслан Кочетов. Их кандидатуры и были вынесены на заседание городской Думы.

Депутаты путём тайного голосования должны были выбрать одного из двух кандидатов после того, как они ещё раз озвучили свои программы и ответили на вопросы. 25 народных избранников проголосовали за Вадима Кстенина, пять – за Руслана Кочетова и столько же бюллетеней оказались недействительными.

– Может, не все разобрались, что было утверждено не рейтинговое голосование, – прокомментировал ситуацию депутат Константин Ашфин. – Я не думаю, что это демарш. Фракция КПРФ выступала против отмены прямых выборов главы города. Но, я считаю, что Вадим Юрьевич грамотный специалист, управленец с большой буквы. Задача депутатов на данный момент проконтролировать, чтобы те программные заявления, которые были сделаны, не остались на бумаге, не стали пустой декларацией. Для этого их необходимо оберечь в конкретные документы: в виде муниципальных программ, программы социально-экономического развития до 2035 года.

Свое мнение о выборах и утверждённой кандидатуре на пост главы города высказал депутат, председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям Андрей Соболев:

– Выборы были достаточно прозрачными. У присутствующих была возможность проследить за этим процессом, даже заслушать предвыборные программы всех кандидатов на должность мэра. Комиссия оценивала также их профессиональные и личные качества, опыт, умение управлять. Вадим Кстенин обладает наибольшим уровнем квалификации и соответствует тем требованиям, которые должны быть присущи человеку, способному управлять городом-миллионником. Программа, озвученная Вадимом



Владимир Ходырев и Вадим Кстенин на 32-м заседании городской Думы.

Фото: пресс-служба Воронежской городской Думы.

Юрьевичем, импонирует тем, что он сделал в ней акцент на важности формирования бюджета развития. Социальная ориентированность бюджета важна. Органы местного самоуправления должны решать, прежде всего, социальные вопросы. Но заслугой любой власти в процессе её деятельности, я считаю, направлять средства на улучшение экономики, на инвестиции в социальную сферу, развитие транспортной инфраструктуры – на всё это, что делает наш город ещё более привлекательным. Вадим Кстенин в своей программе представил именно инвестиционное развитие городской экономики. Если хотя бы на 70-80 процентов эта программа будет реализована на практике, в Воронеже будет более высокий уровень жизни, чем прежде.

Вадим Кстенин поблагодарил депутатов за доверие.

– Нам необходимо совершенно по-новому взглянуть на экономику города. Был бы очень рад, если каждый из нас, имеющих руководящий опыт, внесет свою частичку в коллективный разум администрации. Не надо бояться много тратить, надо бояться мало зарабатывать, – резюмировал глава города.

Его поддержал председатель городской Думы Владимир Ходырев:

– Я только за совместную работу. Расправляйте плечи и вперёд, мы будем рядом и будем помогать. Спикер городского парламента напомнил, что инаугурация состоится на заседании городского парламента 11 апреля.

На тридцать втором заседании Воронежской городской Думы депутаты также утвердили изменения в правила благоустройства города, которые ранее обсуждались на публичных слушаниях. В проекте решения предлагалось не требовать согласования архитектурно-градостроительного облика при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства, расположенных вне основных магистральных улиц городского округа город Воронеж, и реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства, расположенных на основных магистральных улицах в том случае, если в результате планируемых работ

не изменяется внешний вид фасада здания (сооружения), выходящего на красную линию (линию застройки).

Народные избранники проголосовали за изменения в положении о денежном содержании работников общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений. Для них заработная плата повышена на 8 процентов и дополнительно перераспределены основная фиксированная и стимулирующая составляющая в фонде оплаты труда педагогов. Увеличена доля основной зарплаты до 70 процентов, а стимулирующая оплата, которую назначает руководитель этих бюджетных учреждений, составит 30 процентов.

СПРАВКА «КОММУНЫ»

Вадим КСТЕНИН родился 12 июня 1975 года в посёлке Саулкрасты Латвийской ССР. В 1997 году окончил Воронежскую государственную архитектурно-строительную академию, факультет строительства автомобильных магистралей, аэродромов. С 1998 года работал в ОАО «Воронежнефтепродукт». Начиная с 2008 года занимал руководящие должности в администрации города Воронежа. С ноября 2009 по январь 2010 года был заместителем руководителя «Единой дирекции капитального строительства и газификации» по вводу объектов в эксплуатацию.

Почти пять лет, с января 2010 по декабрь 2015 года, Вадим Кстенин занимал пост руководителя Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области. 17 декабря 2015 года назначен исполняющим обязанности первого заместителя главы администрации округа Воронежа по городскому хозяйству. А 17 февраля 2016 года вступил в должность полномочного мэра. С 25 декабря 2017 года временно исполнял обязанности главы администрации городского округа город Воронеж.

Зеркальный ответ

Начало | Страница 1

В-третьих, руководитель Следственного комитета Александр Бастрыкин заявил о том, что будет каждую неделю ездить в Кемерово и лично допрашивать, руководить и т.д. Руководство Рострадин вдруг попросило возбудить дело против своих сотрудников, которые должны были контролировать охрану здания, но не сделали этого. Надеемся, ведущее следствие восстановит полную картину произошедшего во всех подробностях; ведь уже за эту неделю оно огласило такие факты, за которыми отчетливо видна прямая ответственность губернатора, его чиновников, позволяющих твориться всем этим безобразиям с явным криминальным подтекстом. А губернатор во вверенной ему области отвечает за все, а не только за соответствующий результат на выборах.

И вот этот самый руководитель, на подконтрольной территории которого в результате фактически преступных действий погибли люди, уходит в отставку почетным народным губернатором со всеми причитающимися ему пожинанными регалиями. На смену концепции «отставка невозможна, сначала нужно во всем разобраться» довольно быстро пришла другая концепция – «уходит он уходит в отставку, причём на белом коне».

Своих у нас, как известно, не слают; слают чужих, и это становится залогом трагического повторения подобных случаев в различных краях и областях. Система, в которой исчезает ответственность каждого чиновника за вверенный ему участок работы, не только неэффективна, но и опасна для окружающих. Механизм ухода от ответственности заложен в самое её основание, и пока он не будет изменен, мы, увы, получим еще не одного «народного губернатора», спасающегося от народного гнева в покинутой резиденции.

Если ситуация внутри страны начала минувшей неделе определяла траур по жертвам кемеровского пожара, то во внешнеполитическом плане ее характеризовал дипломатический скандал: в ответ на вызовку российских дипломатов в Москву дали «зеркальный ответ» и выслали соответствующее количество иностранных дипломатов, закрыв заодно консульство США в С.-Петербурге (в ответ на закрытие российского консульства в американском Сиэтле). И без того испорченные двусторонние российско-американские отношения приобрели еще более негативный характер, расширившись до фактической «холодной войны» с Западом в целом. Предостережения ученых, особенно хорошо знакомых с временами американско-советской «холодной войны», пока не имеют большого эффекта: на российский телеканал все те же поднадоевшие персонажи усиленно нагнетают страсти и едва ли не радуются тому, что холодная война имеет все шансы перерасти в горячую.

Предостережения ученых, особенно хорошо знакомых с временами американско-советской «холодной войны», пока не имеют большого эффекта: на российский телеканал все те же поднадоевшие персонажи усиленно нагнетают страсти и едва ли не радуются тому, что холодная война имеет все шансы перерасти в горячую. И без того испорченные двусторонние российско-американские отношения приобрели еще более негативный характер, расширившись до фактической «холодной войны» с Западом в целом. Предостережения ученых, особенно хорошо знакомых с временами американско-советской «холодной войны», пока не имеют большого эффекта: на российский телеканал все те же поднадоевшие персонажи усиленно нагнетают страсти и едва ли не радуются тому, что холодная война имеет все шансы перерасти в горячую. И без того испорченные двусторонние российско-американские отношения приобрели еще более негативный характер, расширившись до фактической «холодной войны» с Западом в целом. Предостережения ученых, особенно хорошо знакомых с временами американско-советской «холодной войны», пока не имеют большого эффекта: на российский телеканал все те же поднадоевшие персонажи усиленно нагнетают страсти и едва ли не радуются тому, что холодная война имеет все шансы перерасти в горячую.

Между тем население России, поначалу возмущенное «вставанием с колен» и начавшимся военным бешеным, понемногу начинает уставать от некомфортного существования в «осажденной крепости», в окружении врагов,

процентов и прочие «послевыворные подарки». Отсюда, по данным Левада-центра, 60 процентов россиян поддерживают совместное расследование английскими и российскими специалистами попытки отравления в Солсбери бывшего двойного агента Сергея Скрипаля и его дочери Юлии, ставшего главной причиной дипломатического скандала.

Взаимное выдворение дипломатов – это плохой знак для международной политики, означающий, что поле диалога стремительно сужается. Между тем существует немало насущных вопросов, в первую очередь, в сфере стратегической стабильности и контроля над вооружениями, в которых взаимодействие России и США жизненно необходимо. В этих условиях со стороны обоих государств звучат слова о необходимости личных контактов Владимира Путина и Дональда Трампа. По словам пресс-секретаря российского Президента Дмитрия Пескова, «Президент Путин с самого начала был и остается сторонником налаживания и развития добрых отношений со всеми странами, включая США». Правда, эти слова прозвучали фактически вдогонку покидавшим Москву американским дипломатам... В свою очередь, Дональд Трамп, также выражавший готовность выстраивать рабочие отношения с российским руководством, на днях назначил своим помощником по национальной безопасности Джона Болтона, очень жестко настроенного в отношении России.

Пожоже, политики все меньше соответствуют своей ответственной роли в современном сложном и непредсказуемом мире. Остается еще народная дипломатия, личные контакты людей, озобоженных ростом конфронтации и готовых разговаривать друг с другом без предварительных условий.

МЕДИЦИНА

По новой модели

Проект «Воронеж. Моя поликлиника» получит дальнейшее продолжение. Об этом было заявлено на совещании, которое в начале недели провёл временно исполняющий обязанности губернатора области Александр Гусев.

Валентин ПЕТРОВ

Врио руководителя регионального департамента здравоохранения Александр Шуклин напомнил собравшимся, что проект стартовал в июне 2016 года сразу в четырёх крупных подлинниках города. Целью его является повышение в поликлиниках уровня обслуживания пациентов. Так, в рамках проекта изменён формат работы регистратуры. Для этого созданы новые структуры – call-центр, картографические, информационно-справочная служба. Амбулаторная карта доставляется в кабинет приёма заранее. Сама регистратура преобразована в удобные места по типу «ресепшн», оснащена электронным организатором очереди и аппаратами самозаписи (информатами). Также стала возможной запись на приём через «Электронную регистратуру». Службу участковых врачей максимально перевели в плановый режим работы, перераспределив потоки пациентов и дорабочие функции. Так, выдачу справок, оформление документов и простые манипуляции максимально перенаправили на средний медицинский персонал. Внедрена совершенно новая форма для поликлиники – «сестринский пост». Для приёма пациентов по срочным проблемам созданы службы дежурного врача и кабинеты неотложной помощи. Тем самым разделены потоки плановых и срочных пациентов.

Докладчик рассказал и о том, что параллельно в трёх регионах страны реализовывался совместный проект Минздрава России и Госкорпорации «Росатом» – «Бережливая поликлиника». Он также нацелен на повышение эффективности работы, но с использованием технологий бережливого производства. До 2020 года согласовано создание службы дежурного врача и кабинетов неотложной помощи. Тем самым разделены потоки плановых и срочных пациентов.

МЕГАПОЛИС

Апрель – месяц благоустройства

В городской администрации прошло еженедельное планёрное совещание под руководством главы Воронежа Вадима Кстенина.

Валерий ИВАНОВ

О планируемых мероприятиях по проведению в Воронеже месячника благоустройства сообщил руководитель Управления дорожного хозяйства Олег Котов. По его словам, в рамках месячника благоустройства 21 апреля состоится общегородской субботник, 14 апреля – районные, а 11, 18, 25 и 28 апреля – санитарные дни. Необходимо выполнить комплекс работ по уборке улично-дорожной сети от пескозащиты, очистке лесонасаждений, придорожных полос, прибрежных полос и водных источников, ликвидации несанкционированных свалок, посадке деревьев и кустарников, ремонту детских площадок. Особое внимание отводится также благоустройству территории кладбищ, воинских захоронений, мемориальных комплексов и памятников участникам Великой Отечественной войны. Для технического обеспечения работ будет задействовано около трёх тысяч единиц муниципальной и привлечённой техники предприятий и организаций.

Вадим Кстенин отметил, что к майским праздникам город должен быть приведён в порядок. Кроме этого, он поручил в ближайшие дни провести проверку подъездных путей к кладбищам, а также их санитарное состояние.

О прохождении МКП «Воронежтеплосеть» отопительного сезона 2017-2018 годов отчитался исполняющий обязанности директора Андрей Бутырин. По его словам, доля на рынке теплоснабжения МКП «Воронежтеплосеть» составляет около 30 процентов. К его мощностям подключены 1850 жилых домов, 340 социально значимых объектов.

В своём сообщении Андрей Бутырин коснулся и подготовки к отопительному сезону следующего года, которая, кстати, уже началась. Так, на сегодняшний день силами ремонтного цеха починено девять котлов малой мощности, 29 секций водоподогревателей, а также 1100 метров теплотрассы.

Захватывающие перспективы интересной профессии

Высшее образование | Фармацевтический факультет Воронежского государственного университета в юбилейный год открывает уникальные направления подготовки и налаживает сотрудничество с крупной европейской компанией

На базе фармацевтического факультета Воронежского государственного университета прошла конференция «Фармобразование-2018». Помимо солидного титула «международная», она была ещё и юбилейной, причём юбилейной втрое: в нынешнем году Воронежский госуниверситет празднует своё 100-летие, сто лет исполняется и медицинскому образованию в Воронеже, а сам фармацевтический факультет отмечает 20-летие. Все эти события и веки тесно переплетены и связаны между собой.

Ангелина ГАВРИЛОВА

История медицинского образования в нашем регионе берет своё начало в далёком 1918 году, когда после оккупации Эстонии немецкими войсками русскоязычные преподаватели Юрьевского университета из Дерпта вынуждены были эвакуироваться в Воронеж. Среди них были и медики: Н.Н.Бурденко, И.В.Георгиевский, В.А.Афанасьев, С.Д.Михнов, Е.В.Николаевский, А.И.Ющенко. Силами прибывших профессоров и преподавателей при поддержке правительства в Воронеже был основан классический университет. Одним из первых четырех факультетов ВГУ был медицинский. Именно из него в 1930 году «вырос» самостоятельный медицинский институт – ныне ВГМУ имени Н.Н.Бурденко.

В 1990-х, когда на фоне стремительного развития фармацевтического рынка, разрастания аптечных сетей и притока новых импортных лекарственных средств Воронеж остро ощутил нехватку специалистов в этой области, в ВГУ родилась идея организации в университете фармацевтического образования. Прошло совсем немного времени, и в 1998 году в структуре ВГУ официально появилась фармацевтический факультет. Фармак стал быстро развиваться, и сегодня здесь работают уже четыре кафедры: фармацевтической химии и фармацевтической технологии, управления и экономики фармации и фармакогнозии, фармакологии, клинической фармакологии.

Фармацевтический факультет ВГУ по праву входит в первую десятку наиболее значимых факультетов российских вузов. Его сотрудники и студенты регулярно публикуют свои научные работы в авторитетных российских и зарубежных изданиях. Ежегодно проводятся научные студенческие конференции, конкурсы научных работ и докладов. Студенты, отличившиеся в учебе, науке, спорте, общественной и благотворительной деятельности, получают, кроме обычной, стимулирующие стипендии. Каждый год несколько человек становятся лауреатами стипендий Правительства и Президента РФ.

ВГУ сегодня может обеспечить непрерывное фармацевтическое образование, – говорит декан фармацевтического факультета доктор фармацевтических наук профессор **Алексей СЛИВКИН**. – На факультете действуют программы среднего и высшего профессионального образования, ординатуры, аспирантуры, переподготовки и повышения квалификации. Мы уже подали документы на лицензирование магистратуры, готовимся к аккредитации ординатуры. Это уникальные для нашего региона программы. Также мы подали заявку на бюджетные места по программе среднего профессионального образования. У нас очень талантливые студенты: даже обучаясь на договорной основе, трое ребят «СПО-шников» получают стипендию Правительства РФ.

Сами студенты фармфака ВГУ говорят, что ни разу не пожалели о своём выборе. Так, второкурсница **Анна Сушко** уверяет, что все слухи о том, что

учиться на «фарме» тяжело, – всего лишь отговорки.

– Я ещё школьницей поставила перед собой цель поступить именно сюда, на фармфак ВГУ. Успеваю всё: хорошо учусь, занимаюсь творчеством, интересно и содержательно отдыхать. В этом нет ничего сложного, если есть интерес к специальности. «Фарм» очень помогает воспитать в себе организованного человека.

– Факультет открывает широкие возможности, я это понял на собственном примере, – поделился с «Коммуной» студент четвертого курса **Эдуард Двуреченский**. Эдуард ещё и координатор творческого направления фармацевтического факультета. – При поступлении мне не хватило нескольких баллов до «бюджета», я начал обучение на договорной основе. Но уже на третьем курсе перевёлся на «бюджет» благодаря отличной учёбе. При этом я уже и работаю по специальности, фармацементом. Кстати, с трудоустройством мы проблем не испытываем, да и зарплата хорошая.

Студенты активно участвуют не только в научной, но и в творческой жизни факультета. Талантливые ребята представляют «фарм» на традиционных общеуниверситетских конкурсах «Первокурсник» и «Студенческая весна», организуют на природе грандиозный праздник. – Посвящение в студенты. Студенты-спортсмены входят в состав сборных команд ВГУ по волейболу, баскетболу, легкой атлетике и многим другим видам спорта. Ежегодно проводятся университетские Спартакиады, фармфак



✓ Декан фармацевтического факультета ВГУ доктор фармацевтических наук профессор Алексей СЛИВКИН: «Наш факультет, несмотря на его совсем не самый юный возраст, уже завоевал определённые высоты в бескрайнем мире познаний. Но ещё более захватывающие перспективы ждут нас впереди.»

в них – активный участник и, конечно же, призёр. Летом фармацевтический факультет организует для своих студентов полноценный отдых на юге России и турбазе «Венецианово», зимой – экскурсии в Москву, Санкт-Петербург, по городам «Золотого кольца» России.

Надостигнутых успехов факультет не останавливается. Поэтому VII Международная научно-методическая конференция была посвящена, в том числе, вопросам совершенствования фармацевтического образования. Участники конференции из Германии, Хорватии, Казахстана, Белоруссии, Украины и разных регионов России поделились с воронежскими учеными своим видением этой темы.



Доцент Ирина Коренская, представитель Bioinorga SE Дмитрий Абрамов-Сомаррива, декан фармацевтического факультета Алексей Сливкин, заведующая кафедрой Анна Бузлама, представитель Bioinorga SE Иван Кольченко в перерыве между заседаниями конференции.

– Основная задача отрасли сегодня – воспитание инновационного человека, – рассказала **Наталья Пятгорская**, заведующая кафедрой промышленной фармации Московского государственного медицинского университета им. И.М.Сеченова. – Фармация развивается очень быстро, поэтому нам нужно заложить такие базовые знания, чтобы выпускник в течение жизни мог осваивать новые компетенции и быть востребованным специалистом. Приоритет сегодня

Действительно, в учебном процессе на фармацевтическом факультете сегодня участвуют 25 кафедр ВГУ, отдельные дисциплины преподаются на фундаментальных кафедрах химического и биолого-почвенного факультетов. Важнейшим шагом в развитии междисциплинарного образования станет и открытие нового учебного направления – магистратуры по специальности «Промышленная фармация».

В рамках этой специальности университет планирует тесно сотрудничать с европейской фармацевтической компанией Bioinorga SE – одним из крупнейших производителей лекарственных средств растительного происхождения. Гость ВГУ, руководитель отдела международных клинических исследований компании Bioinorga SE **Дмитрий Абрамов-Сомаррива** на конференции подробно рассказал о концепции «Фитониринг». Она будет положена в основу функционирования нового завода компании, строительство которого полным ходом идёт на территории индустриального парка «Масловский» в пригороде Воронежа. Первая линия предприятия откроется уже в следующем году. Компания заключила с Воронежским госуниверситетом соглашение о сотрудничестве по нескольким направлениям. В первую очередь, это касается проведения совместных научных проектов и исследований. Также Bioinorga SE сможет

отдаётся междисциплинарному образованию, подготовке специалистов с широким кругозором. Помимо знаний в своей отрасли, выпускник должен обладать и информационными, и социальными компетенциями. Такие условия диктует нам современная экономика.

Наталья Пятгорская с удовольствием отметила, что ВГУ, где она бывает довольно часто, – один из немногих вузов, обладающих подобной многопрофильной базой. Поскольку он является классическим университетом, здесь происходит взаимодействие фармации с другими фундаментальными науками: биологией, химией, экономикой, юриспруденцией, – и внедрение современных информационных технологий.



Студенты фармацевтического факультета ВГУ в один голос говорят, что учиться на фармфаке с каждым годом всё интереснее.

дополнить магистерскую программу университета необходимыми практическими курсами, а специалисты компании будут приезжать в ВГУ для чтения лекций и консультаций аспирантов.

– Сотрудничество будет максимально многоплановым. Мы очень рассчитываем на кадровые и научные ресурсы, которыми обладает ваш университет, – подчеркнул Дмитрий Абрамов-Сомаррива.

Партнерство воронежских фармцевтов и компании Bioinorga SE было обозначено ещё во время прошлого года визита представителей ВГУ в немецкие и австрийские подразделения компании. Делегация воронежских учёных в ноябре 2017 года посетила производственный комплекс Bioinorga SE в Ноймарке и её научно-исследовательское подразделение в

Инсбруке. Немецкие коллеги во главе с председателем правления компании Михаэлем Поппом познакомили воронежцев с производственными процессами компании, актуальными разработками, методами исследований и процедурой регистрации лекарственных препаратов в европейских странах.

В числе зарубежных партнёров «фарма» и многие престижные вузы. Факультет сотрудничает с Хайдельбергским университетом (Германия) в области фармацевтической этики, поддерживает творческие связи с фармацевтическим факультетом Витебского государственного медицинского университета (Белоруссия), с Харьковской национальной фармацевтической академией (Украина).

– Наши студенты постоянно участвуют в программах обмена, – рассказывает Алексей Сливкин. – В этом году у ребят есть возможность отправиться по обмену в Эстонию, Японию, Китай, Францию, Германию, Испанию или Грецию. Некоторые европейские вузы даже готовы обеспечить нашим студентам бесплатное проживание и стипендию.

Конференция продолжила свою работу по секциям. Названия их говорят сами за себя: «Непрерывное фармацевтическое образование», «Надлежащая аптечная практика, принципы её реализации», «Фитониринг», «Создание и исследование новых биологически активных веществ».

Арифметика поля

Начало | Страница 1

Напомним, в прошлом году следствием рекордного урожая стало падение качества зерна. Департамент аграрной политики приводил пример: если в 2016 году пшеницы 3-4-го классов было получено 65 процентов, то в 2017 году – 59 процентов, а 3-й класс составил всего лишь 13 процентов от общего урожая.

– Не нужно ставить себе цель во что бы то ни стало получить 60 центнеров зерна с гектара, достаточно будет и 40 центнеров, но высокопродуктивного зерна, – говорит руководитель хозяйства. – Необходимо выращивать зерно без применения гербицидов, ограничить количество вносимых удобрений, осваивать технологии минимальной бесплужной обработки почвы, и тогда результат не заставит себя ждать.

Впрочем, тенденция к переходу на органическое земледелие – новое направление в растениеводстве, которое в качестве перспективных обозначил на одном из недавних совещаний врио руководителя аграрного департамента **Александр Квасов**. В свою очередь врио губернатора **Александр Гусев** поддержал идею производства органических продуктов для здорового питания и даже пообещал выстроить меры поддержки фермеров.

– Очень, на мой взгляд, перспективное направление в сельхозпроизводстве, – заявил он. – Мы готовы выстраивать выделенные меры господдержки, может быть, превышающие даже те, которые есть уже сейчас для развитых отраслей на нашей территории.

Тем временем под сугробами, которые в нынешнем году задержались на полях как никогда долго, дремлют озимые хлеба. Ими в регионе засеяна площадь в 740 тыс. гектаров. Сейчас, по данным департамента аграрной политики, на 95 процентов посевных площадей их состояние оценивается как хорошее и удовлетворительное. Впрочем, отмечают специалисты, прогнозы делать пока рано: из-за капризов погоды на некоторых полях появилась ледяная корка, которая может привести к гибели около 15 процентов посевов.

– Озимые ушли в зиму сильными, – отмечает **Николай Вуколов**. – О том, как они пережили зиму, пока судить еще рано.

В хозяйстве ООО «Агротех-Гарант Пугачевский» уже провели обследование озимых.

– Результат содержания сахаров в общем хороший и удовлетворительный, – озвучил результаты **Александр Ленинский**. – Озимые, которые были посеяны по паровым полям, находятся чуть в худшем состоянии, потому что переросли. Это, конечно, не очень хорошо при наличии такого снежного покрова. Кроме того, земля под снегом тает, а это значит, что растения могут начать оживать, и тогда не избежать выпревания. Но в целом бывали и более сложные ситуации по озимым.

Льготный режим

Начнуем нового сезона для многих хозяйств традиционно остро стал вопрос о необходимости кредитования. По словам заместителя руководителя департамента аграрной политики Воронежской области – начальника отдела государственной поддержки АПК **Светланы Петровой**, в текущем году лимит субсидий на льготное краткосрочное кредитование в регионе составит 17,7 млрд. рублей. На сегодняшний день уже одобрено 77 процентов выделенного лимита, средства получают 325 заемщиков. В целом же на весенне-полевые работы будет направлено в 1,7 раза больше оборотных средств, чем в 2017 году. Тем временем небольшие хозяйства сетуют: льготные кредиты доступны далеко не всем, хотя именно на них они рассчитывают больше всего.

– К новому сезону мы уже взяли часть кредитных средств, – поясняет Иван Бакулин. – К сожалению, под льготный процент удалось взять лишь половину от необходимой суммы. Остальные деньги планируем получить на коммерческих условиях.

Иметь кредит на общих основаниях для небольшого хозяйства значит, что придется отдать банку большую часть скромной прибыли, которая могла бы пойти на развитие, приобретение техники и прочие нужды. – Делать ставку на крупные хозяйства, распределяя поддержку в первую очередь им, в корне неправильно, – считает Николай Вуколов. – Небольшие хозяйства зачастую являются градообразующими во многих населенных пунктах региона, несут социальную нагрузку. Однако о том, чтобы получить поддержку от государства, многим остается только мечтать.

Крупные хозяйства, напротив, вполне довольны существующими мерами поддержки.

– Мы пользуемся всевозможными мерами государственной поддержки, благодаря чему, например, у нас есть возможность на выгодных условиях покупать в расрочку технику, – рассказывает Александр Ленинский. – Сегодня и долгосрочное, и краткосрочное кредитование стало более доступным, чем раньше, благодаря льготному субсидированной процентной ставке.

Подгадать время

Сейчас, пока сезон еще не начался, одни фермеры распродают остатки прошлого урожая, другие выжидают более выгодного момента. Те же, кто был вынужден продать урожай еще осенью, озабочены тем, как выжить.

– Свою пшеницу пришлось реализовать еще осенью, – рассказывает Иван Бакулин. – Иначе поступить не могли: необходимо было рассчитываться по кредитам, банки ведь не станут ждать. Конечно, закупочная цена на зерно в тот момент была низкой, поэтому можно сказать, что прибыли не получили, практически вышли в ноль. В результате ситуация в хозяйстве складывается непростая, особенно если учитывать, что выросли цены на горючее и энергоносители. Сегодня, пожалуй, только цена на минеральные удобрения остается на прежнем уровне.

Тем хозяйствам, которым все-таки удастся обходиться без кредитов, повезло куда больше.

– Кредит мы ни разу не брали, а значит, можем позволить себе повременить с продажей зерна, – говорит Николай Вуколов. – Поэтому храним пшеницу в ожидании лучшей цены на рынке. Если что-то не сложится, найдем пшенице применение: в хозяйстве есть своя мельница, дойное стадо...

В хозяйствах же «Агротех-Гарант Пугачевский» считают, что именно сейчас на рынке складываются самые благоприятные условия для продажи зерна.

– В последние недели интерес к нашей продукции и цена на нее начали потихоньку меняться в нашу пользу, – говорит Николай Ленинский. – Сейчас мы активно реализуем пшеницу, осталась еще подсолнечник. Как только продадим, будем готовить складские помещения к новому урожаю.

О прогнозах на нынешний год аграрии говорят с осторожностью. Главное, чему научил их опыт прошлого года, – быть более расчетливыми и экономными.

– Понимаем, что в существующих условиях надо быть более расчетливыми: больше внимания уделять затратам и работать над их сокращением, – считает Александр Ленинский. – Однако и оставлять ничего нельзя, потому что потом долгое время придется наращивать упущенное.

Тем временем в правительстве Воронежской области, дабы избежать хотя бы части проблем, возникших из-за перепроизводства зерна в регионе и обвала цен на него, обсуждаются вопросы поддержки отрасли переработки зерновых и зернооболочных. Врио губернатора поручил департаменту аграрной политики изучить существующий опыт в этом направлении и потенциальные возможности по развитию отрасли как самостоятельной и предложить меры господдержки.

подводя итоги этого значимого для жизни вуза события, проректор ВГУ по научной работе и инновациям **Василий Попов**, в частности, отметил:

– Фармацевты, как и врачи, занимаются спасением человеческих жизней. Это чрезвычайно важные для страны люди. Сегодняшняя конференция доказывает, что воронежское медицинское образование, зародившись здесь сто лет назад, развивается очень динамично и эффективно. Мы надеемся, что кооперация с нашими коллегами и друзьями из других городов и стран позволит создать новое поколение препаратов, которые здесь же, в нашей Воронежской области, будут производиться. И конечно, мы будем стараться, чтобы наш научный задел превращался в реальное повышение качества жизни населения.

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Сообщение Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области

Социально-экономическое положение Воронежской области за 2017 год характеризовалось следующими основными показателями:

	Январь-декабрь 2017 г.	Январь-декабрь 2017 г. в % к январю-декабрю 2016 г.	Справочно: январь-декабрь 2016 г. в % к январю-декабрю 2015 г.
Экономические индикаторы			
Оборот организаций, млрд рублей	1819,8	114,4	106,3
Индекс промышленного производства ¹⁾	x	106,9	104,4
Инвестиции в основной капитал, млрд рублей	294,2	100,1	100,1
Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство», млрд рублей	94,5	82,9	93,8
Объем продукции сельского хозяйства, млрд рублей	199,9	101,3	103,7
Грузооборот автомобильного транспорта всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства), млн т·км	905,5	97,4	109,2
Оборот розничной торговли, млрд рублей	516,0	102,3	97,2
Объем платных услуг населению, млрд рублей	124,5	100,1	103,3
Индекс потребительских цен на товары и услуги	x	101,5 ²⁾	105,5 ²⁾
Индекс цен производителей промышленных товаров	x	97,8 ²⁾	100,8 ²⁾
Социальные индикаторы			
Реальные денежные доходы населения	x	98,0	92,7
Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника: номинальная, рублей	28339,4	107,1	106,4
реальная	x	103,6	99,7
Численность официально зарегистрированных безработных, тыс. человек	10,8	84,6	101,6

1) Индекс производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

2) На конец периода к декабрю предыдущего года.

ПРОМЫШLENное производство

Индекс промышленного производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в 2017 году по сравнению с 2016 годом составил 106,9 процента, в декабре по сравнению с ноябрем – 129,4 процента.

По сравнению с 2016 годом увеличилось производство стеклотары (в 1,5 раза), полупроводниковых приборов (на 24 %), прочих металлообрабатывающих станков (на 13 %), синтетического каучука (на 11 %), электроэнергии (на 9 %), общестроительных цемента (на 5 %).

Одновременно снизился объем производства деревообрабатывающих станков (в 2 раза), оборудования для кондиционирования воздуха (в 1,9 раза), водогрейных котлов, сельскохозяйственных погрузчиков (в 1,5 раза), бумаги и картона (на 31 %), пластмассовых дверных блоков (на 27 %), электродвигателей малой мощности (на 16 %), строительного кирпича (на 15 %), лесоматериалов, пластмассовых оконных блоков (на 13 %), блоков и прочих сборных строительных изделий из цемента (на 9 %), керамической плитки для внутренней облицовки стен (на 8 %), волоконно-оптических кабелей, металлорежущих станков (на 5 %).

В мебельном производстве уменьшилось производство мебели для сидения (на 31 %), столов (на 16 %) и шкафов (на 13 %).

В текстильном и швейном производстве увеличилось производство готовых тканей (на 16 %), головных уборов (на 14 %), пальто (на 10 %); одновременно уменьшился выпуск трикотажных и вязаных изделий (на 11 %), спандежды (на 7 %).

В производстве изделий из кожи отмечено увеличение производства обуви (на 5 %) и уменьшение производства чемоданов и сумок (на 5 %).

В производстве пищевой продукции увеличился выпуск мясных и мясосодержащих консервов (в 2,3 раза), рыбных консервов (в 2,1 раза), шоколадных и кондитерских изделий (в 1,8 раза), кондитерских изделий длительного хранения (в 1,6 раза), спредов, соков из фруктов и овощей (в 1,5 раза), сыров, джемов, фруктовых желе и шпоре (на 39 %), говядины, кроме субпродуктов (на 29 %), переработанных овощей и фруктов с уксусом (на 22 %), сливочного масла (на 21 %), молочных ступенчатых продуктов (на 16 %).

Одновременно снизился объем производства майонеза (в 1,5 раза), молока (на 24 %), растительного масла (на 17 %), творога (на 10 %), мясных полуфабрикатов и свинины, кроме субпродуктов (на 7 %).

ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО

За 2017 год на развитие экономики и социальной сферы области использовано 294,2 млрд рублей инвестиций в основной капитал, индекс физического объема в сопоставимых ценах составил 100,1 процента по отношению к предыдущему году.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 94,5 млрд рублей, что на 17,1 процента меньше, чем в 2016 году.

За счет всех источников финансирования построено 24,4 тыс. новых квартир общей площадью 1689,1 тыс. кв. метров, или 100,6 процента к уровню 2016 года. За прошедший год темпы строительства жилья, построенного населением за счет собственных и привлеченных средств, увеличился на 42 процента; было введено 634,5 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, что составило 38,7 процента от общего объема жилья.

За 2017 год построены помещения для крупного рогатого скота на 1,5 тыс. мест в Ольховатском муниципальном районе и по 1 тыс. мест в Аннинском и Эртильском районах, помещения для свиней – в Семилукском на 80 тыс. мест и по 35,8 тыс. мест в Калачевском и Таловском муниципальных районах. В Острогожском районе введено в эксплуатацию фруктохранилище на 5 тыс. тонн единовременного хранения.

В Новоусманском, Острогожском, Павловском и Хохломском муниципальных районах проведены работы по орошению земель общей площадью 0,9 тыс. гектаров.

За счет строительства нового энергоблока увеличена мощность Нововоронежской атомной электростанции на 1195,4 кВт.

В Лискинском районе введен в действие трубный стан мощностью 120 тыс. т в год.

В Семилукском районе за счет реконструкции увеличился выпуск цельнокомовой продукции на 10 тонн в смену, в Аннинском районе завершено строительство комбинированного предприятия мощностью 220 тонн в сутки и элеватора вместимостью 20 тыс. тонн единовременного хранения.

Увеличена мощность на предприятии по изготовлению косметических средств в Хохломском районе на 652 млн рублей.

В Кантемировском районе построена новая железнодорожная линия протяженностью 60,5 км и осуществлена электрификация, введен в действие железнодорожный вокзал единовременной вместимостью 50 человек.

Завершено строительство 70,9 км линий электропередачи для электрификации сельского хозяйства напряжением 6–20 кВ и 84,6 км линий напряжением 0,4 кВ.

Сданы в эксплуатацию автомобильные дороги с твердым покрытием неособого пользования протяженностью 2,8 км и 18 км асфальтобетонных дорог общего пользования, most длиной 42 погонных метра.

Увеличены мощности торговых предприятий: в областном центре – на 72,4 тыс. кв. метров торговой площади, в Новоусманском районе – на 10,8 тыс. кв. метров, в Нововоронежском – на 1 тыс. кв. метров. Построены пред-

приятия общественного питания в Воронеже и Нововоронеже на 140 и 150 посадочных мест соответственно.

В Воронеже завершено строительство рынка на 145 мест, торгово-развлекательных и торгово-офисных центров общей площадью соответственно 14 и 37,6 тыс. кв. метров, гостиницы на 413 мест.

Из объектов социальной сферы введены в действие дом престарелых на 128 мест в Новохоперском муниципальном районе и спальный корпус школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья на 60 мест в Бутурлиновском районе, два диалитических центра – на 12 коек в Бобровском районе и на 28 коек в Воронеже.

Построены спортивные сооружения с искусственным льдом площадью 6074 кв. метра в Рамонском муниципальном районе и спортивный зал площадью 319 кв. метров в Нововоронеже. В Лискинском районе завершено строительство клуба на 250 мест, а в Поворинском – на 248 мест. В Воронеже сдан в эксплуатацию плавательный бассейн площадью 158 кв. метров, киноконцертный зал на 295 мест.

Введены дошкольные образовательные организации: в областном центре – на 690 мест, в Новоусманском муниципальном районе – на 500 мест, Паннинском и Ольховатском – по 220 мест, Таловском – на 150 мест. В Воронеже завершено строительство двух общеобразовательных школ: на 1224 ученических мест и пристройки на 370 ученических мест, в Богучарском районе – на 260 ученических мест.

Из объектов коммунального назначения сданы в эксплуатацию 110,5 км газовых сетей, из них в сельской местности – 103,8 км. В Воронеже завершено строительство коммунальных котельных мощностью 8,1 Гкал/час и тепловых сетей протяженностью 3,5 км. В Репьевском муниципальном районе проведены водопроводные сети протяженностью 10,9 км.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2017 году объем продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных производителей в действующих ценах, по предварительной оценке, составил почти 200 млрд рублей, или 101,3 процента к уровню 2016 года, при этом объем продукции растениеводства увеличился на 0,8 процента, продукции животноводства – на 2,4 процента.

В хозяйствах всех категорий намолочено 5,7 млн тонн зерна (на 17,4 % больше по сравнению с 2016 годом), подсолнечника – 895 тыс. тонн (на 8,9 % меньше); накопано 6234,9 тыс. тонн сахарной свеклы (на 6,9 % больше) и 1449,7 тыс. тонн картофеля (на 7,2 % меньше), собрано 534,7 тыс. тонн овощей (на 1,3 % меньше уровня 2016 года).

В сельскохозяйственных организациях Лискинском и Нижнедевицком муниципальных районах урожайность зерновых культур с уборочных площадей составила 52,5 и 57,5 центнера с гектара соответственно, в то же время в хозяйствах Петропавловского района – 29,7 центнера с гектара.

Лучших результатов по выращиванию сахарной свеклы добились сельскохозяйственные организации Эртильского, Аннинского, Паннинского и Новоусманского муниципальных районов (533–671 ц/га), подсолнечника – Паннинского и Нижнедевицкого районов (25 и 26,2 ц/га).

Основными производителями зерна и технических культур по-прежнему остаются сельскохозяйственные организации. Доля их в производстве зерна в 2017 году составила 72,9 процента, подсолнечника – 70,6, сахарной свеклы – 88 процентов.

В 2017 году доля крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей в производстве зерна от общего сбора в хозяйствах всех категорий осталась на уровне предыдущего года – 26,3 процента, подсолнечника – 28,6 (в 2016 году – 29,4 %) и сахарной свеклы – 10,7 процента (12,7 %).

Производство картофеля и овощей сосредоточено в хозяйствах населения, которыми в 2017 году выращено 95,9 процента картофеля (в 2016 году – 95,6 %) и 83,3 процента овощей (85,9 %) от общего объема по области.

На 1 января 2018 года по сравнению с соответствующей датой предыдущего года в хозяйствах всех сельскохозяйственных производителей наблюдалось уменьшение поголовья крупного рогатого скота на один процент, овец и коз – на 4,4 процента; поголовья свиней увеличение в 1,6 раза. К началу января 2018 года на долю хозяйств населения и фермеров пришлось 35,1 процента поголовья крупного рогатого скота, 27,5 – свиней, 91,1 процента – овец и коз.

В хозяйствах всех категорий в 2017 году по сравнению с 2016 годом производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 10,4 процента, молока – на 1,4, яиц – на 0,5 процента.

На долю хозяйств населения и фермеров пришлось 21,4 процента производства мяса, 31,3 – молока и 36,4 процента производства яиц. В 2017 году рост производства скота и птицы на убой (в суммарном численности) наблюдался в сельскохозяйственных организациях 24 муниципальных районов области, молока – 19 районов; на их долю пришлось соответственно 86,5 и 82,6 процента общего объема производства этих видов продукции.

В структуре производства скота и птицы на убой сельскохозяйственными организациями в истекшем году отмечалось увеличение удельного веса свиней по сравнению с 2016 годом.

Надон молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях за 2017 год составил 6492 килограмма против 6143 килограмма в 2016 году.

В хозяйствах двух муниципальных районов области надон на одну корову превысил 8000 килограммов:

Лискинского района – 8347 килограммов, Каменского – 8076 килограммов. В то же время в хозяйствах Борисоглебского городского округа надон составили лишь 3113 килограммов на корову.

Яйценоскость кур-несушек по области в целом составила 279 штук яиц (в 2016 году – 290 штук).

ТРАНСПОРТ

Предприятиями автомобильного транспорта всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) в 2017 году перевезено 21,1 млн тонн грузов, что на 14,7 процента больше уровня 2016 года. Грузооборот составил 905,5 млн тонно-километров и уменьшился на 2,6 процента.

Автомобильным транспортом общего пользования перевезено 197,8 млн пассажиров, что на 8 процентов меньше, чем в 2016 году. Пассажирооборот автомобильного транспорта сократился на 7,1 процента и составил 2332,9 млн пассажиро-километров.

На автомобильных дорогах и улицах населенных пунктов области за год зарегистрировано 3107 дорожно-транспортных происшествий (ДТП). В них погибли 472 человека и 3915 человек получили ранения. Из всех ДТП более 80 процентов произошло по вине водителей транспортных средств.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

Оборот розничной торговли за 2017 год составил 516 млрд рублей, что на 2,3 процента больше, чем в 2016 году.

Доля продажи товаров на розничных рынках и ярмарках составила 6,7 процента.

В макроструктуре оборота розничной торговли преобладали непродовольственные товары, удельный вес которых составил 56,5 процента. Пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий продано населению на 224,2 млрд рублей, непродовольственных – на 291,8 млрд рублей, что в товарной массе по пищевым продуктам, включая напитки, и табачным изделиям больше уровня 2016 года на 3,5 процента, а по непродовольственной группе – на 1,4 процента.

На 1 января 2018 года на предприятиях розничной торговли имелось товарных запасов на 22,1 млрд рублей (на 34 дня торговли).

Качество как отечественных, так и импортных товаров не всегда отвечало требованиям стандартов. По итогам проверки, проведенных Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области, за четвертый квартал 2017 года было выявлено 297 административных нарушений в сфере торговли. За выявленные нарушения нормы и правил торговли было вынесено штрафов на общую сумму 317 тыс. рублей.

Оборот общественного питания за 2017 год составил 14,8 млрд рублей, или 104,2 процента к уровню предыдущего года.

В 2017 году населению оказано платных услуг на 124,5 млрд рублей.

Удельный вес платных услуг в потребительских расходах населения за прошедший год незначительно уменьшился и составил 19 процентов против 19,1 процента в 2016 году.

В структуре платных услуг наибольший удельный вес занимали следующие виды: коммунальные (21,9 %), транспортные (20,3 %), бытовые (18,7 %), телекоммуникационные (12,3 %), услуги системы образования (7,9 %), жилищные (5 %), медицинские (4,7 %).

За 2017 год в наибольшей степени возросли объемы следующих видов платных услуг: телекоммуникационных (на 12,3 %), туристских (на 7,6 %), гостинич и аналогичных средств размещения (на 5,3 %), коммунальных (на 2,6 %).

Бытовые услуг с начала года оказано населению на 23,3 млрд рублей, что на 0,2 процента больше, чем в 2016 году.

ОПТОВЫЙ РЫНОК ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ

Оборот оптовой торговли за 2017 год составил 1042,3 млрд рублей, что составило 105,3 процента к уровню 2016 года. Предприятия оптовой торговли продали товаров на 930,3 млрд рублей (106,4 % к уровню 2016 года). Объем продаж продукции предприятиями, для которых оптовая торговля не является основным видом деятельности, составил 112 млрд рублей, или 10,7 процента оборота оптовой торговли.

На 1 января 2018 года запасы топлива и нефтепродуктов у потребителей и топливоснабжающих организаций, реализующих топливо населению и объектам социальной сферы, составили 33,5 тыс. тонн угля и 65,2 тыс. тонн мазута.

ЦЕНЫ

Индекс цен на потребительские товары и услуги за 2017 год составил 101,5 процента (за 2016 год – 105,5 %), в том числе на товары – 100,8 (106,1 %), услуги – 104,1 процента (102,9 %).

Продовольственные товары (включая алкогольные напитки) за год подорожали на 0,1 процента против 5,8 процента год назад. Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в декабре 2017 года по области составила 3313 рублей, что на 0,4 процента ниже, чем в декабре 2016 года.

Цены на непродовольственные товары за год возросли на 1,6 процента (за 2016 год – на 6,4 %).

Стоимость одного квадратного метра общей площади квартир на первичном рынке жилья за год снизилась на 4,6 процента, на вторичном рынке – на 0,8 процента (за 2016 год – на 4,3 % и на 1,8 % соответственно).

Цены производителей промышленных товаров в 2017 году снизились на 2,2 процента (в 2016 году – возросли на 0,8 %).

Цены производителей сельскохозяйственной продукции в 2017 году снизились на 12,1 процента (в 2016 году – на 1 %). Цены на растениеводческую продукцию за отчетный период снизились на 17 процентов (за 2016 год – на 5,9 %), на животноводческую продукцию снизились на 6,8 процента (за 2016 год – увеличилась на 4,7 %).

Сводный индекс цен на продукцию (закрыты, услуги) инвестиционного назначения за год составил 116,1 процента, в том числе индекс цен производителей на строительную продукцию – 126,9 процента (за 2016 год – соответственно 97,6 % и 96,9 %).

Тарифы на грузовые перевозки основными видами транспорта за год возросли на 6,5 процента (за 2016 год – на 8,3 %).

ФИНАНСЫ

По данным департамента финансов Воронежской области, доходы консолидированного бюджета области за 2017 год составили 114,2 млрд рублей, расходы – 108,4 млрд рублей. По сравнению с 2016 годом доходная часть бюджета возросла на 8,1 процента. Из общей суммы бюджетных поступлений налог на доходы физических лиц составил 27,3 процента, безвозмездные поступления – 22,3, налог на прибыль организаций – 17,1, налог на имущество – 13,8, акцизы – 7,3 процента.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области, за 2017 год собрано налогов и других обязательных платежей на 10,8 процента больше, чем в 2016 году.

Из-за сложного финансового положения многих предприятий и организаций значительные суммы налоговых платежей по-прежнему не поступали в бюджетную систему. По состоянию на 1 января 2018 года недоимки по платежам в бюджеты всех уровней составили 6,1

млрд рублей, сумма задолженности по уплате пеней и налоговых санкций – 1,7 млрд рублей.

Расходная часть бюджета за 2017 год увеличилась по сравнению с 2016 годом на 3,8 млрд рублей, или на 3,6 процента; при этом 63,9 процента расходов пришлось на образование, культуру и искусство, здравоохранение и социальную политику, физическую культуру и спорт, 21,1 – на развитие экономики, 7,8 – на общегосударственные вопросы, 4 процента – на жилищно-коммунальное хозяйство. В структуре расходов снизилась (с 4,1 % в 2016 году до 3 % в 2017 году) их доля на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность, обслуживание государственного и муниципального долга. Доля затрат на охрану окружающей среды в общей структуре расходов по сравнению с 2016 годом немного уменьшилась и составила 0,2 процента.

Предприятиями и организациями всех видов деятельности и форм собственности (за исключением субъектов малого предпринимательства, государственных и муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) в 2017 году получено 32,7 млрд рублей прибыли (сальдированный результат), что составило 98,2 процента по отношению к сумме прибыли в предыдущем году. Число убыточных предприятий составило 151 единицу, сумма убытков – 10 млрд рублей.

Кредиторская задолженность превысила 266 млрд рублей, в том числе просроченная – 8 миллиардов. В структуре просроченной кредиторской задолженности, которую имели 8,6 процента предприятий и организаций от их общего количества, основную долю (83,6 %) составляла задолженность поставщикам. На задолженность по платежам в бюджеты всех уровней приходилось 1,3 процента просроченной кредиторской задолженности. Сумма задолженности в федеральный бюджет составила 7,1 млрд рублей, в том числе просроченной – 1,4 млрд рублей. Просроченная задолженность государственным внебюджетным фондам сложилась в сумме 87,7 млн рублей.

Дебиторская задолженность предприятий и организаций всех видов экономической деятельности на 1 января 2018 года составила 251,3 млрд рублей, на просроченную задолженность пришлось 3,1 процента этой суммы. В структуре просроченной дебиторской задолженности 87 процентов приходилось на долю задолженности покупателей за товары, работы и услуги.

РБНОК ТРУДА

Численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше в 2017 году составила 1178,8 тыс. человек, или 50,5 процента общей численности населения области. В их числе 1127,6 тыс. человек были заняты в экономике и 51,2 тыс. человек не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной организации труда они классифицируются как безработные). Уровень занятости населения составил 56,4 процента, уровень безработицы – 4,3 процента.

В четвертом квартале 2017 года по сведениям, полученным в результате федерального статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников, число граждан, выбывших с предприятий из различных причин, составило 32,5 тыс. человек. В общей численности выбывших работников 74,2 процента составили уволившиеся по собственному желанию, 2,3 процента – в связи с сокращением численности работников. Принято на работу за этот период 33 тыс. человек. По сравнению с третьим кварталом 2017 года коэффициент восполнения выбывших работников вновь принятыми увеличился на 2,3 процентного пункта и составил 101,6 процента.

В режиме неполного рабочего времени по инициативе работодателя в четвертом квартале 2017 года трудились 39 человек. Число работников, работавших неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем, составило 7762 человека.

К концу декабря 2017 года в департаменте труда и занятости населения Воронежской области состояло на учете 11,8 тысяч не занятых трудовой деятельностью граждан, из них зарегистрированы в качестве безработных 10,4 тыс. человек (87,7 %). По сравнению с соответствующей датой 2016 года произошло уменьшение числа как незанятых граждан, так и безработных (соответственно на 10,3 и 12,5 %).

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Номинальные денежные доходы, полученные населением в 2017 году, сложились в сумме 839,2 млрд рублей и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 1,3 процента. Ежемесячный среднедушевой доход за отчетный год составил 29945,8 рубля и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 1,3 процента, за декабрь – 39607,9 рубля и уменьшился по сравнению с декабрем 2016 года на 3,1 процента.

Реальные денежные доходы (номинальные денежные доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) в 2017 году по сравнению с 2016 годом уменьшились на 2 процента.

Денежные расходы за 2017 год составили 817,3 млрд рублей и увеличились по сравнению с 2016 годом на 3,8 процента. В структуре использования денежных доходов населения в 2017 году расходы на покупку товаров и оплату услуг составили 79,3 процента и увеличились на 3,6 процентного пункта. При этом доля средств, используемых на приобретение иностранной валюты, на сбережения, а также наличных денег на руках уменьшилась на 3,9 пункта, а доля средств, израсходованных на оплату обязательных платежей, – увеличилась на 0,3 пункта.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников в 2017 году достигла 28339,4 рубля. Ее реальный размер, рассчитанный с учетом сводного индекса потребительских цен, составил 103,6 процента к уровню 2016 года.

По данным организаций наблюдаемых видов экономической деятельности, суммарная задолженность по заработной плате работникам по состоянию на 1 января 2018 года превысила 24 млн рублей. Численность работников, перед которыми имелась задолженность по заработной плате, составила 170 человек.

Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения (в среднем за месяц) на рынке продуктов питания в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилась по ржаному хлебу и мороженой рыбе (на 2 %), пшеничной муке (на 4 %), яблокам (на 7 %), яйцам и рису (на 11 %), подсолнечному маслу (на 12 %), капусте (на 19 %), сахару (на 27 %), гречневой крупе (на 38 %); одновременно она уменьшилась по картофелю (на 22 %), сливочному маслу (на 19 %), луку (на 9 %), сыру и полукопченому колбасе (на 8 %), сметане (на 6 %), вареной колбасе (на 5 %), говядине, молоку и водке (на 4 %), вермишели (на 2 %). Увеличилась покупательная способность и по некоторым видам непродовольственных товаров: по телевизорам (на 4 %), стиральным машинам и холодильникам (на 7 %); одновременно наблюдалось ее снижение по женским сапогам (на 14 %), женским пальто (на 12 %), сигаретам с фильтром (на 11 %), мужским курткам и костюмам (на 10 %), мужским сорочкам и детским курткам (на 5 %), джемперам для взрослых и мужским полуботинкам (на 3 %).

На рынке платных услуг отмечено снижение покупательной способности населения по плате за жилье (на 5 %), электроэнергию, отопление и горячее водоснабжение (на 3 %), сетевой газ (на 2 %). Средний житель области на свои денежные доходы мог совершить в городском транспорте на 107 поездок (на 5,2 %) меньше, чем в 2016 году.

СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Демография. По оценке, численность постоянного населения области по состоянию на начало 2018 года

составила 2333,8 тыс. человек, что на 1,6 тыс. человек (или на 0,1 %) ниже численности населения на начало 2017 года.

В январе-декабре в области по-прежнему наблюдалась естественная убыль населения, которая увеличилась против аналогичного периода 2016 года на 10,9 процента.

Число родившихся снизилось на 10,1 процента и составило 22,4 тыс. младенцев. Коэффициент рождаемости сократился с 10,7 до 9,6 промилле. Смертность населения по сравнению с январем-декабрем 2016 года уменьшилась на 3,8 процента и составила 34,1 тыс. человек. Общий коэффициент смертности снизился с 15,2 до 14,7 промилле. Младенческая смертность составила 106 детей. Коэффициент младенческой смертности сократился с 4,9 до 4,7 промилле.

В январе-декабре в области зарегистрированы 17,1 тысячи бра

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 АПРЕЛЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00 «Доброе утро», 9.00 «Контрольная закупка»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00, 6.05 Serial «СУПРУГИ», 9.00 «Деловое утро НТВ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (e.g., 22.00 X/ф «БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК», 5.00, 9.00 «Военная тайна»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 22.00 X/ф «ГРЯЗНАЯ ХАМПАНИЯ ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ», 6.00 «Настроение»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 9.05, 1.00 «Гений русского модерна», 6.30 «Заклятые соперники»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 8.35 «Формула-1», 11.40 Футбол. Чемпионат Англии).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 6.00 Serial «ЗАКОН И ПОРЯДОК. ПРЕСТУПНЫЙ УМЫСЕЛ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 5.10 X/ф «ЛЮБОВЬ С ОРУЖИЕМ», 9.25 Serial «УБОЙНАЯ СИЛА»).

ВТОРНИК, 10 АПРЕЛЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00 «Доброе утро», 9.00 «Контрольная закупка»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00, 6.05 Serial «СУПРУГИ», 9.00 «Деловое утро НТВ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (e.g., 22.00 X/ф «БОГИ ЕГИПТА», 5.00 X/ф «С.У.А.Т. СПЕЦНАЗ ГОРОДА АНГЕЛОВ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 20.00 X/ф «ЗАКОНОПОСЛУШНЫЙ ГРАЖДАНИН»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 8.10 X/ф «АННА ПАВЛОВА»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 13.05 Футбол. Чемпионат Англии).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 6.00 Serial «ЗАКОН И ПОРЯДОК. ПРЕСТУПНЫЙ УМЫСЕЛ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 9.25 Serial «УБОЙНАЯ СИЛА»).

СРЕДА, 11 АПРЕЛЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00 «Доброе утро», 9.00 «Контрольная закупка»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00, 6.05 Serial «СУПРУГИ», 9.00 «Деловое утро НТВ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (e.g., 0.30 Serial «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 20.00 X/ф «СОКРОВИЩЕ АМАЗОНКИ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 8.10 X/ф «АННА ПАВЛОВА»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 9.00, 6.00 «Высшая лига»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 6.00 Serial «ЗАКОН И ПОРЯДОК. ПРЕСТУПНЫЙ УМЫСЕЛ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 6.05, 9.25, 13.25 Serial «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»).

ЧЕТВЕРГ, 12 АПРЕЛЯ

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00 «Доброе утро», 9.00 «Контрольная закупка»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия-1) and Program details (e.g., 5.00, 6.05 Serial «СУПРУГИ», 9.00 «Деловое утро НТВ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program details (e.g., 22.00 X/ф «ОРУДИЯ СМЕРТИ. ГОРОД КОЛД»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 22.30 «Смотреть всем!»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 11.10, 0.05 «XX век. Космический «Голубой огонек»»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 15.10 Смешанные единоборства).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 12.00, 19.30 «Решала»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Культура, Матч ТВ) and Program details (e.g., 0.15 «Известия. Итоговый выпуск»).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 12.00, 15.00 Новости, 18.00 Вести).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (5.00 6.05 Сернал «СПРУГИ», 6.00 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (23.45 Х/ф «ВИКИНГИ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ», 2.05 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК»).

Table with 2 columns: Channel (РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (8.05 Х/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ», 10.00, 11.50 Х/ф «ЛИШНИЙ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (оркестром и Государственным квартетом им. А.П. Бородина, 6.30 «Библиейский сюжет»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (Финал «Дарюшафана» – Локомотив-Кубань, 6.00 «Теория заговора»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (15.00 «Мистические истории», 16.00 «Дневник экстрасенса»).

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Бесплатная доставка. Лыготным категориям – скидки. Тел.: 259-19-98.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости, 6.10 Х/ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (14.00 Х/ф «ПРОВИНЦИАЛКА», 18.00 «Привет, Андрей!»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (7.10 М/с «Том и Джери», 7.35 М/с «Новаторы»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (21.00 «Песни» 16+, 1.00 Х/ф «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (6.30 «Библиейский сюжет», 7.05 Х/ф «СВАТОВОСТВО ГУСАРА»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (11.25 Автопорт. Российская серия кольцевых гонок «Крепость Грозная»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (10.30 «Разрушитель мифов», 11.30, 1.50 Х/ф «НОВЫЙ АГЕНТ МАКГАЙВЕР»).

Городская справка. www.077.ru. звоните 2000-700.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости, 6.10 Х/ф «РУССКОЕ ПОЛЕ»).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (20.00 «Вести недели», 22.00 «Воскресный вечер»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (10.05 Анимация «Метамозг», 11.55, 2.15 Х/ф «МЕДЛОН»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (7.20 Сернал «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ САВЕЛЬЕВА»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (14.20, 23.50 Х/ф «РОЗОВАЯ ПАНТЕРА НАНОСИТ ОТВЕТНЫЙ УДАР»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (0.20 Х/ф «ПАРЕНЬ ИЗ КАЛЬЦИЯ»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, ТВ Центр) and Program Schedule (11.10 «Код доступа», 12.00 «Теория заговора»).

СКИДКИ на товары и услуги. (473) 20-02-084. SPRAVKAVRN.RU. ЧТО-ДЕ-ПОЧЕМ.

НА ДОСУГЕ

РЕКЛАМА В «КОММУНЕ» • 8 239-00-88, 8 293-93-70, 210-60-68

Word search grid with 10 columns and 10 rows. Includes clues like 'Предсказатель погоды', 'Ценность под суду', 'Реформатор католицизма'.

Кроссворд с 28 пронумерованными клетками. Включает подсказки по горизонтали и вертикали.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Приток Оки. 8. Римский воин. 9. Парный знак препинания. 10. Приемный зал. 11. Древнеримское празднество.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД В ЭТОМ НОМЕРЕ: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Золотой, 2. Шарлотка, 3. Девушка, 4. Приток, 5. Крестовик, 6. Мещеряк, 7. Скрипка, 8. Лепесток, 9. Сокровище, 10. Лепесток, 11. Лепесток, 12. Мещеряк, 13. Лепесток, 14. Лепесток, 15. Лепесток, 16. Лепесток, 17. Лепесток, 18. Лепесток, 19. Лепесток, 20. Лепесток, 21. Лепесток, 22. Лепесток, 23. Лепесток, 24. Лепесток, 25. Лепесток, 26. Лепесток, 27. Лепесток, 28. Лепесток.

«Бисер, кораллы, янтарь золотистый»

Культура | В Семилуках прошёл II региональный конкурс-дефиле народного костюма «Душевные наряды»

В фойе районного Дворца культуры были развешены две выставки. На одной из них демонстрировались работы художников-любителей, ставших лауреатами недавно завершившегося областного конкурса изобразительного искусства «Этнография в картинах» (лучших определило интернет-голосование). Выставка-ярмарка изделий мастеров народного творчества «Воронежские узоры» знакомила с творчеством мастеров из Воронежского, Поворинского, Рамонского, Семилукского, Таловского, Павловского районов.



Конкурс собрал участников разных поколений.



В фойе была развёрнута выставка изделий мастеров народного творчества.

Василий ЧЕРНОУСОВ
г. Семилуки

Пуховые платки, куклы, серьги, валенки, сумки, изделия из бисера, войлока, кожи, — спектр народного творчества был весьма пёстр. Можно было увидеть на «Воронежских узоры» и артефакты прошлого: например, ленточный гайтан к девичьему наряду конца XIX — начала XX века из Новой Ольшанки Нижнедевицкого уезда. Делегация из воронежского ДК «Восток» привезла в Семилуки экспонаты из своего музея: например, вышитую орнаментом Верхнехавского района рубаху, павлопосадские платки, созданные в XIX веке.

Во всех мероприятиях того дня приняли участие 26 муниципальных районов Во-

ронской области. Проекты объединили 200 человек. Дефиле предвзрало небольшой рассказ об истории воронежского народного костюма. Наша область и поныне отличается их большим разнообразием. Свообразие крестьянской одежды Воронежской губернии связано с историей заселения края. Так, восточные районы испытали влияние казачьей культуры, центральные же территории были заселены выходцами из разных губерний — Московской, Рязанской, Орловской. Всё это обусловило распространение различных костюмов. Едва ли не в каждом селе имелся свой, неповторимый.

— Народный костюм не случайно выбран идеей сегодняшнего проекта, — рассказала директор областного Центра народного творчества и кино

Вера Галюк. — Это один из самых значимых пластов русской культуры. Он является связующим звеном между современной жизнью народа и его эстетическими взглядами. В тот день были показаны 20 разнообразных коллекций народной одежды. Нашлось в программе место и мини-спектаклю про то, как несколько женщин встретились на ярмарке и заговорили, у кого наряд лучше, и пляскам с частушками.

Нашлось в программе место и мини-спектаклю про то, как несколько женщин встретились на ярмарке и заговорили, у кого наряд лучше, и пляскам с частушками.

Бисер, кораллы, янтарь золотистый. Всех драгоценней — убор головной, Жемчужом шитый и нитью золотой.

Коллекция, показанная народным танцевальным коллективом «Радуга» из Павловского района, получила название «Живая старина». «Этнографический костюм» — с этой номинации началось дефиле. Всего же номинаций, в которых жюри оценивало своеобразие нарядов и их сценический показ, оказалось четыре — в частности, «Реконструкция воронежского костюма», «Сценический костюм», «Современный костюм с элементами традиционного». Кстати, отдельное голосование было организовано и для зрителей. Свои личные симпатии они могли выразить в перерыве. Приза зрительских симпатий удостоились коллекция Германа Круглова, преподавателя отделения «Моделирование и конструирование одежды» Богучарской детской школы искусств имени А.М.Киченко.

ПЕСНЯ РУССКАЯ, РОДНАЯ

Без «Калинки» не обойдётся

Государственный академический Воронежский русский народный хор имени К.И.Массалитинова готовит воронезцам сюрприз — юбилейный концерт.



Вячеслав Помельников и Тамара Дробышева.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Известному далеко за пределами региона коллективу исполняется 75 лет. Хор, возникший в 1943-м, в самый разгар войны и первые месяцы своего существования выступавший перед бойцами на передовой, быстро стал одним из лучших профессиональных народных коллективов страны и с тех пор объездил с гастролями весь мир.

Именно с расказа об истории хора начал встречу с журналистами его художественный руководитель, народный артист России, профессор, лауреат премии Правительства РФ Вячеслав Помельников.

— Хор постепенно набирал силу, состав его увеличивался. Военные годы — самый трудный полосу в жизни коллектива. Мы можем сказать, что тогда происходило его становление.

Юбилейный концерт состоится 14 апреля на сцене театра оперы и балета. Частью программы станут и номера из раннего, военного поры репертуара хора имени К.И.Массалитинова. Вячеслав Помельников вспоминал на пресс-конференции недавнее выступление в стилизованном концертном зале имени П.И.Чайковского, отметив: «Каждый номер принимался публикой на бис». Однако добавил:

— Предстоящий концерт будет немножко другим. Воронежцы увидят театрализованное представление.

Разумеется, не обойдётся без экскурсов в прошлое коллектива. Увидят зрители, помимо прочего, «Калинку» — номер, впервые исполненный на площади освобождённого от оккупантов Воронежа в 1943-м.

Станет концерт и отдельным напоминанием об истории танцевальной группы, созданной позже. Очень долгое время танцоры приходили в коллектив из самодеятельности, а в начале 1960-х в Воронежском хореографическом училище открылось народное отделение, которое готовило танцоров специально для русского народного хора.

— Концерт не обойдётся без премьер, — рассказала главный балетмейстер, Заслуженная артистка РФ Тамара Дробышева. — Мы выпускаем новый номер в моей постановке на музыку замечательного, на мой взгляд, музыканта Юрия Фабричных.

Действующая единица в поэтическом полку

Судьба и книга | Сразу два сборника, посвящённых жизни и творчеству нашего земляка замечательного поэта и журналиста Василия Кубанёва, вышли в Москве в издательстве «Спутник»

Первая книга называется «Неизвестный Кубанёв», а вторая — «Василий Кубанёв. Неизвестное». И за обоими сборниками стоит один и тот же автор — краевед и литературовед Андрей Объедков. Книжки как нельзя лучше дополняют друг друга. В первой представлена наиболее полная и фактологически выверенная биография поэта, которому судьба определила всего-навсего двадцатидвухлетний жизненный путь. Во второй Андрей Объедков, проделав большую и кропотливую поисковую работу, смог найти в периодических изданиях ранее неизвестные стихи и газетные публикации Василия Кубанёва.

Виктор СИЛИН

Увлечение поэзией Василия Кубанёва пришло к Андрею Объедкову очень рано, еще в школьные годы. Вот как он сам пишет о том, что явилось для него толчком основательно заняться изучением жизненных коллизий поэта: «Вначале я познакомился с Марией Михайловной Калашниковой (родная сестра Василия Кубанёва — В.С.). Она неожиданно нагрянула к нам в класс, когда была проездом в Мичуринске: не могла не зайти в ту школу, где учился брат». Потом была поездка в Воронеж: «Мария Михайловна повела нас по ночному городу в гости к вдове Ивана Толстого — друга её брата, который работал в Центрально-Черноземном книжном издательстве, подготовившем в 1973 году сборник Кубанёва «Человек-солнце». И наконец, с делегацией школьников из Мичуринска Андрей Объедков побывал на малой родине Василия Кубанёва — в селе Орехово ныне Курской области, а ранее оно относилось к Землянскому уезду Воронежской губернии. В Орехове тогда установили бюст поэта. «Было торжественное открытие бюста у сельской библиотеки, — пишет Андрей Объедков, — которая сейчас стоит на том месте, где стоял дом Кубанёвых. Делегаты читали стихи Кубанёва. Я декламировал стихотворение «Изумруды всех семян и зерен»...

На филологическом факультете Мичуринского пединститута Андрей Объедков продолжал разрабатывать тему «В.М.Кубанёв. Гражданин. Поэт. Учитель». Во многом ему в этом помогли письма поэта, датированные периодом 1937-1938 годов. О жизни Кубанёвых на станции Колодезная (а семейству пришлось много познакомиться по городам и весям) в книге есть и такое замечание: «Вася находил возможность для чтения, подружившись с библиотекарями, продавцами в книжном магазине. Младшей сестре он принес откуда-то азбуку...». Обучение чтению было продолжено на станции Лиски, куда Кубанёвы переехали летом.

Но главное событие в семье было в эти годы — появление стихов у Василия. Отец старался поддержать эту склонность к стихосложению и целую пачку стихов помог отослать в редакцию газеты «Будь готов!» (воронежская областная газета пионеров и школьников — В.С.), в журнал «Музыка». Подробно и детально Андрей Объедков пишет о том, как Кубанёвы жили в Мичуринске, где Василий «посещал литературный кружок, на зимних каникулах побывал в Ленинграде», а летом 1938 года всем семейством переехали в Давыдовку, но и здесь долго не задержались. Отец — бухгалтер — отправился на заработки в Таганрог, а Василий уехал в Острогожск, где обосновался в пригородной школе пионеров. Квартиру ему помогли найти друзья, а работать он устроился литсотрудником в районную газету «Новая жизнь». Здесь он встречается с Борисом Стукалинным, Иваном Толстым и Николаем Гамовым, которые впоследствии сделают очень многое — фактически вернут из небытия поэзию друга — по крупицам собирают и опубликуют поэтическое и журналистское наследие Василия Кубанёва. Весной следующего года в Острогожске с заработком наконец-то возвратился отец, его приняли на работу в «Заготзерно», дали квартиру на улице Крамского, но все равно приходилось подрабатывать — он занимался переплетным делом, мастерил из фанеры чемоданы. Но так или иначе жизнь вошла в нормальное колею.

Для Василия Кубанёва журналистика становится смыслом жизни. Он много и напряженно работает. Ему подвластны все газетные жанры — начиная от информации и заканчивая очерком и фельетоном. И, конечно, не обходится без стихов. «...даже если вместо обычного «Вас Кубанёв», — пишет Андрей Объедков, — значилось «И.Воропаев», «Ф.Гвоздев», острогожцы узнавали его по своеобразию стиля, образ-



Памятник В.М.Кубанёву в Острогожске.

ности языка, по злободневности темы... Чем глубже входил Кубанёв в редакционные дела, тем полнее проникал заботами района, тем шире становился круг его друзей. Колхозники, студенты, учителя, школьники — в каждом он умел находить примечательное, интересное, а порой и необычное. Я самый молодой (возрастом) из всех трехсот работников райисполкома. И несмотря на то, что и в редакции, и в РИКЕ меня любят, я не могу быть спокойным: мне кажется, что своей любовью чрезмерной мне подчеркивают, что я «папан» и гожусь любому из них в сыновья». Василий Кубанёва порой охватывает смятение. Он переполнен чувствами к своей избраннице: «Я не знаю, подружка моя, — пишет он в запальчивости, — как назвать

это чувство, которое испытываю к тебе, которое заполняет всю мою жизнь и с каждым днем все гуще и стремительнее...»

Уже после войны и после смерти Василия Кубанёва в Острогожске в марте сорок второго от абсцесса левого легкого, после того, как от бомбы сгорела их квартира, а вместе с ней погибло в огне 35 ящиков с книгами, рукописями и дневниками поэта, Вера Клишина привезла в Острогожск чемодан, в котором она сохранила письма и стихи Кубанёва. Они-то во многом и стали теми «киришниками», из которых потом и сложатся книги поэта и публициста.

В воронежских архивах не сохранились подшивки областной пионерской газеты «Будь готов!». Но от Владимира Нейно я узнал, что его отец в тридцатые годы редактировал газету «Будь готов!», и именно в то время в ней начал публиковаться пионер Вася Кубанёв. Узнал об этом и Андрей Объедков. И отправился в Химки, где хранятся старые подшивки в газетном фонде Российской государственной библиотеки. Там-то он и обнаружил более трех десятков ранее неизвестных стихов Василия Кубанёва, опубликованных на страницах газеты «Будь готов!». Удалось найти и заметки об ученическом участке, на котором одноклассники Кубанёва выращивали просо, о соревновании школьных звеньев и отрядов на лучшую успеваемость, о том, как на станции Колодезная ребята боролись за сохранность школьного имущества. И, конечно, нашлись и первые стихи. Не удержусь, чтобы не привести хотя бы несколько строчек из одного из них:

Солнце лучистое бьёт
Светом своим в кабинет,
И секретарь подаёт
Мне комсомольский билет.
Улица сердцу твоя,
Сердце в груди волнует.
В сердце моем весна,
Как на широкой улице.
Сжимаю билет в руках.
Я тоже моею гордиться
В больших комсомольских полках
И я состою единицей.

...Ну а в Острогожске, где Василий Кубанёв сложился как журналист и поэт, в день его 97-летия — 13 января нынешнего года — прошёл митинг. Молодежь возложила цветы к памятнику поэта в парке, несомненно его имя, а участники театрального отделения школы искусств выступили с литературно-музыкальной композицией по стихам своего земляка. И такое случается здесь каждый год.

«Коммуна — ваш консультант»

Раздел ведёт Ярослав Янова

Консультирует юрист Виктор ИВАНОВ. Получить более подробную консультацию или записаться на личный приём к юристу можно по телефонам 8(4732) 40-70-74, 278-06-61.

Просроченное наследство

После смерти отца с заявлением к нотариусу в установленный срок не обратился. Каким образом я могу оформить наследство и получить наследуемое имущество?

Статья 1154 Гражданского кодекса Российской Федерации предусматривает срок принятия наследства, который составляет шесть месяцев со дня открытия наследства. Если указанный срок пропущен, предусмотрены различные способы принятия наследства.

Наследник может обратиться в суд, который может восстановить пропущенный срок и признать наследника принявшим наследство. В суде наследник должен доказать, что он не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил этот срок по другим уважительным причинам и при условии, что наследник, пропустивший срок, установленный для принятия наследства, обратился в суд в течение шести месяцев после того, как причины пропуска этого срока отпали. Суд, признав наследника принявшим наследство, определяет доли всех наследников в наследственном имуществе и при необходимости определяет меры по защите прав нового наследника на получение причитающейся ему доли наследства. Ранее выданные свидетельства о праве на наследство признаются судом недействительными.

Наследник может обратиться с заявлением в суд об установлении факта принятия наследства. При этом наследник должен доказать в суде фактические обстоятельства принятия наследства, а именно, что наследник:

- вступил во владение или в управление наследственным имуществом;
- принял меры по сохранению наследственного имущества, защите его от посягательств или притязаний третьих лиц;
- произвел за свой счет расходы на содержание наследственного имущества;
- оплатил за свой счет долги наследодателя или получил от третьих лиц причитавшиеся наследодателю денежные средства.

Суд может отказать в удовлетворении данного заявления, если при рассмотрении дела возник спор о праве (спор с другими наследниками). В данном случае наследнику необходимо признавать права на наследуемое имущество в исковом порядке.

Наследство может быть принято наследником по истечении срока, установленного для его принятия, без обращения в суд при условии согласия в письменной форме на это всех остальных наследников, принявших наследство. Согласие наследников является основанием аннулирования нотариусом ранее выданного свидетельства о праве на наследство и основанием выдачи нового свидетельства.

Если на основании ранее выданного свидетельства была осуществлена государственная регистрация прав на недвижимое имущество, постановление нотариуса об аннулировании ранее выданного свидетельства и новое свидетельство являются основанием внесения соответствующих изменений в запись о государственной регистрации.

Просроченная задолженность

Получил в микрофинансовой организации на неотложные нужды 20 тысяч рублей под 800 % годовых сроком на 20 дней. В установленный срок сумму займа вернуть не смог. В настоящее время займодавец предъявил иск в суд о взыскании с меня более 300 тысяч рублей. Можно ли уменьшить сумму взыскиваемых процентов?

Статьей 421 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Условия договора определяются по усмотрению сторон. Однако суды, рассматривая дела о взыскании процентов по договорам с микрофинансовыми организациями при вынесении решения о взыскании процентов за пользование денежными средствами, оценивают условия договора займа с точки зрения разумности и справедливости.

Верховный суд в одном из своих Определений по вопросу о возврате микрозаймов указал, что чрезмерно завышенные проценты заемщики возвращают все же должны, но только за период срока действия договора (в вашем случае — 20 дней). По истечении срока, на который были взяты деньги, должны начисляться средневзвешенные проценты, размер которых гораздо меньше процентов, предлагаемых в микрофинансовых организациях. ВС РФ пояснил, что по своей природе указанный выше заем отличается от обычного кредита тем, что он выдается на короткий срок, по под большой процент. Суды при рассмотрении дел по искам микрофинансовых организаций учитывают, что условия договора займа, с одной стороны, не должны быть явно обременительными для заемщика, а с другой стороны, они должны учитывать интересы кредитора как стороны, права которой нарушены в связи с неисполнением обязательств.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» в редакции от 01.05.17г. организация не вправе начислять заемщику проценты, штрафы или иные платежи, если их сумма достигнет трёхкратного размера суммы займа. Верховный суд также обращает внимание, что это условие должно быть указано на первой странице договора потребительского займа, срок возврата по которому не превышает 1 года.

Холодные окна

Замена в квартире старые окна на окна ПВХ. В осенне-зимний период времени новые пластиковые окна издают визг, происходит выдувание тепла из квартиры. Мастер фирмы изготовителя неоднократно производил регулировку механизмов окон, однако недостаток не устранял. Как мне защитить свои права потребителя?

Первоначально вам необходимо написать претензию в адрес организации, производившей установку окон, в которой изложить суть недостатков, которые, по вашему мнению, имеются в установленных окнах, а также ваши требования. В претензии также необходимо указать срок, в течение которого изготовитель обязан устранить недостаток или произвести замену некачественных окон. Дальнейшее будет зависеть от действий организации, которая или удовлетворит требования, изложенные в претензии, или откажется от их добровольного удовлетворения. При отказе от добровольного удовлетворения требований потребителя об устранении недостатков спор подлежит рассмотрению в судебном порядке. При этом исковое заявление подается в суд по вашему выбору: по месту нахождения ответчика, по месту вашего места жительства, по месту исполнения договора. В процессе судебного разбирательства стороны вправе ходатайствовать о проведении экспертизы на предмет наличия или отсутствия недостатков в оконных блоках. При этом нежелателен выбор экспертной организации и правильная постановка вопросов на разрешение эксперта. В исковом заявлении вы вправе требовать от ответчика не только устранения недостатков или замены оконных блоков на окна надлежащего качества, а также неустойку за нарушение предусмотренных Законом РФ «О защите прав потребителей» сроков устранения недостатков, денежную компенсацию морального вреда, если вред вам был причинён. Кроме того, суд, вынося решение об удовлетворении ваших требований, взыскивает с организации в вашу пользу штраф в размере 50 процентов от взыскиваемых сумм, а также судебные расходы с организации на оплату услуг представителя, участвовавшего в судебных заседаниях, составлявшем исковое заявление и иные документы. Чтобы не попасть в такую ситуацию, в какую попали вы, необходимо серьёзно отнестись к организации, оказывающей услуги в сфере изготовления и установки окон из ПВХ. Компания должна существовать на рынке не один год. Проверить ее регистрацию можно на официальных сайтах налоговых служб по наименованию (ИНН, ОГРН). Организация должна иметь собственный штат сотрудников, производственную базу. Изделия, фурнитура, а также монтаж должны соответствовать ГОСТ и ТУ.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Две награды из Испании

В Аликанте в шестнадцатый раз прошёл представительный турнир по тхэквондо WTF класса G1 «Spanish Open Taekwondo Championships».

Соревнования традиционно собирают сильнейших спортсменов мира, которые стремятся повысить свой личный результат в мировом и олимпийском рейтингах.

В активе воронежцев оказалось две награды. Андрей Земледельцев завоевал серебряную медаль в весовой категории до 80 кг, а Татьяна Кузьмина стала бронзовым призёром в в/к до 62 кг.

Соревнования носили статус отборочных, поэтому помимо наград на турнире разыгрывались путёвки на чемпионат Европы. Татьяна Кузьмина получила статус «дублёра» в составе сборной России. А воронежская спортсменка Светлана Игуменова вошла в основной состав сборной по итогам двух отборочных турниров в Голландии и в Испании. Чемпионат Европы пройдёт с 10 по 13 мая в Казани.

В шаге от «золота»

В Сочи состоялся Кубок России по тяжёлой атлетике среди мужчин и женщин.

Воспитанница воронежской спортивной школы № 38, мастер спорта международного класса Светлана Ершова заняла второе место в весовой категории до 53 кг. Её результат в сумме двоеборья 188 кг, всего на три килограмма меньше, чем у победительницы соревнований – спортсменки из Ростовской области. Теперь Светлана под руководством своего наставника Игоря Чернышева начала подготовку к чемпионату мира, который пройдёт в ноябре в столице Перу – Лиме.

Закрыл успех

В Анапе прошло первенство России по боксу среди юниоров и девушек тринадцати-четырнадцати лет (2005 – 2004 г.р.).

В весовой категории до 56 кг серебряную медаль завоевал воронежец Кирилл Туликин. В его активе была победа на Всероссийских соревнованиях в Москве, и тем самым Кирилл был зачислен в резерв сборной России по боксу и получил путёвку для участия в первенстве России. Своим новым результатом Туликин закрепил за собой место в российской сборной среди юниоров в весе до 56 кг. Юного боксёра в СДЮСШОР № 4 тренируют Олег Дмитриенко и Виктор Баранов.

Непокорённые вершины

В Калининграде завершились Всероссийские соревнования по скалолазанию «Янтарные вершины-2018».

Турнир собрал более пятисот сильнейших юных спортсменов из сорока регионов страны. Воронежскую область представляли спортсмены ДЮСШ № 14, которым «янтарные вершины» не покорились – в общекомандном зачёте они заняли лишь шестое место. Этот результат не позволил нашим землякам пройти отбор для участия в первенствах мира и Европы 2018 года. Однако у юных скалолазов ещё есть шанс проявить себя. Финальную точку в отборе на главный старт года поставит первенство России в Красноярске.

И числом, и умением

В Мичуринске (Тамбовская область) прошло первенство России по дзюдо среди юниоров и девушек до пятнадцати лет.

В турнире участвовали сборные от каждого федерального округа, а от ЦФО было заявлено сразу три команды.

Спортсмены ЦФО-2 одержали победу в дисциплине «техника приёмов». В числе отличившихся был и воронежец Вячеслав Зимин. А в командных соревнованиях по олимпийскому дзюдо первое место завоевали спортсмены сборной ЦФО-1, в составе которой боролся воронежец Дмитрий Топорков и Карина Колосова. По итогам соревнований вторая команда ЦФО по сумме всех очков в дисциплинах стала второй на первенстве России, а первая команда ЦФО – третьей.

И вновь «бронза»

В Курске состоялся финальный турнир первенства России по баскетболу среди юниоров 2002 года рождения.

Участие в нём приняли шестнадцать лучших команд страны. Наш регион был представлен коллективом СДЮСШОР № 9, который тренирует Андрей Скоморохов и Дмитрий Извеков. В прошлом году воронежцы довольно таки успешно выступили на финальном турнире в Тольятти, где им удалось завоевать бронзовые награды. Такого же результата они достигли и на сей раз. Лучшие воронежцев выступили только два представителя Москвы.

Тем временем завершилась межвузовская Универсиада Воронежской области 2017-2018 учебного года по баскетболу среди женских команд. В соревнованиях приняли участие девять коллективов с общим числом участников около 140 человек. По итогам соревнований в тройку призёров вошли: ВГИФК, ВГУИТ и ВГУ.

Кубок покинул нашу область

Завершился четвёртый областной турнир по мини-футболу среди команд муниципальных образований Воронежской и смежных с ней областей 2017-2018 годов.

Решающие поединки прошли в спорткомплексе «Центральный». В матче за третье место «Родина» (Поповка, Россошанский район) лишь в серии пенальти одолела ФК «Поворино» – 3:3 (по пенальти 4:3). А в финале упорной борьбы не получилось. Укомплектованный игроками высокого уровня коллектив «Стрелец-Агро» (Жердевка, Тамбовская область) с крупным счётом 7:1 победил богучарский «Темп».

Напомним, что победителями предыдущих турниров были только представители Воронежской области: ФК «Курбатово» (Нижегородский район) – 2014-2015 гг.; «Родина» (Поповка) – 2015-2016 гг. и «Олимпик» (Новая Усмь) – 2016-2017 гг.

Памяти великого футболиста

В этом году одному из лучших игроков в истории воронежского футбола – Юрию Николаевичу Короткову (1928 – 1994) исполнилось бы девяносто лет. В память об этом великом человеке и футболисте на весенних каникулах в спорткомплексе «Центральный» состоялся детский турнир для мальчишек 2008 года рождения.

В соревнованиях приняли участие восемь футбольных коллективов Воронежа: СДЮСШОР-15, «Чайка», «Платинум-09», «Кристалл», «Труд», «Факел», «Стрела» и «Спартак». Символично, что в год 90-летия со дня рождения бывшего капитана флага воронежского футбола победу в турнире одержала команда «Труд» (тренер Андрей Костин). «Серебро» оказалось в активе «Платинума-09» (Валерий Михин), а «бронза» – у коллектива СДЮСШОР-15 (Теннадий Галушко).

Леонид ХРУЩЁВ.

Апет Шабоян, сын Ноя

Жизнь

вне Интернета

За его питерские студенческие этюды иностранцы платили долларами. А лискинцы не нарадуются ему как непревзойдённому мастеру... сапожного дела и одновременно живописцу и педагогу. И ездят посмотреть на его чудо-дом, возведённый талантливыми руками художника-зодчего.

Николай КАРДАШОВ
Г.Лиски

По древней армянской легенде, род Шабоян пошёл от библейского Ноя. Того самого, который, спасая живность Земли от Всемирного потопа, соорудил ковчег и посадил в него «каждой твари по паре». Легенду эту подкрепляет и Апет, дающее своему герою имя Апет, которое в переводе означает «сын Ноя».

По жизни же Апет – сын простого сварщика, в роду которого художников отродясь не водилось. Но был мудрый дедушка: он брал с собой мальчишку на горные пастбища у озера Севан и говорил, говорил о красоте родной земли, которая спасает от душевной пустоты. Она и будет спасать его – красота армянская, русская, северная, когда судьба станет бросать его по необъятным просторам порушенного Советского Союза.

Уже в младших классах руки мальчишки потянулись к кисти, чтобы вышеснуть на холст красоту, подкасанную дедушкой. Но учительница Апета была против его поступления в художественную школу до тех пор, пока он не поправит

О необычном сапожнике-художнике прознала директор Лискинской художественной школы Ирина Панфилова. Побеседовала с ним, посмотрела его пронзительной чистоты этюды и пригласила учить живописи юные лискинские дарования.

оценки по основным школьным предметам. Ситуацию Апет разрешил с мальчишеской категоричностью: тайком записавшись в «художков», пригласив родителей квитанцией для оплаты за учёбу – 28 рублей с копейками.

Потом было художественное училище имени Мартироса Сарьяна, давнее Апету профессору резчика-реставратора. А затем жажда постижения мастерства привела его в Государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е.Репина при Российской академии художеств в Санкт-Петербурге, где он постигал профессию живописца.

В те студенческие годы, – вспоминает Апет Латваевич, – друзья-художники предложили мне реализовать несколько этюдов на личной выставке-продаже. Выяв я этюд Петропавловской крепости на фоне Невы и протиснувшись в ряд уличных художников. Но так мне стыдно было торговать, что прислонил свой этюд к картинам бывшего товарища, а сам в сторонку отошёл. Вдруг слышу, зовёт приятель: «Ара! Сюда скорее! Тут англичане



Апет Шабоян и его картины.

твоей крепостью интересуются – почём отдавать?». А откуда я цену знаю – первый раз же? Говорю товарищу: «Отдавай, за сколько хочешь». Покупатели тридцать долларов протянули и довольные увезли мой этюд в Англию. Тогда я впервые увидел эту заморскую валюту и цены ей не знал – десять долларов истратил, а двадцать в книгу положил да и забыл, в какую.

Дальше жизнь Апету ничего лёгкого не сулила, да и сам он посланный к судьбы не просил. Со студенческим стройотрядом приехал на сбор яблоч в одно из лискинских хозяйств. Вспоминает: «Природа Придонья мне на душу легла, а земляки, работавшие на стройках в Лискинском районе, сманили меня в свою бригаду». Так художник сделался бетонщиком, плотником,

каменщиком, кровельщиком и штукатуром. С развалом Советского Союза семья, где подрастали дедка и два сына, стала всё чаще ощущать на себе закон диалектики, утверждающий, что бытие определяет сознание. Творчество прибытком не радовало, а на родине всё меньше становилось работы. В России же новоспечённая элита кинулась шиковать дворцами да замками-новоделами, и строительные профессии здесь оказались как никогда востребованными. Когда в 2004 году встал вопрос, куда податься, вспоминала лискинская природа, которая «легла на душу».

Переехав в Лиски, некоторое время они мыкались по съёмным квартирам, коия средства на собственное жильё. Апету пришлось открыть сапожную мастерскую, которая и поддерживала на плаву семейный ковчег. И помотаться по стройкам пришлось по всей Воронежской области. Но где бы Апет ни был – в Рамони ли, в Воронежке – веде успевал сделать зарисовки любимых пейзажей: когда-то да пригодятся. Со временем в пригородном хуторе Калач семья Шабоян

купила неказистый домик, и Апет стал по собственным эскизам своими руками сооружать дом. Разрываясь между сапожной мастерской и стройкой, умудрялся по-прежнему делать акварельные эскизы – кисти и масляные краски считал большой роскошью для семейного бюджета.

В один из дней из далёкой Якутии позвонил брат и передал телефонную трубку большому начальнику. Начальник-энергетик попросил сделать эскизы православной церкви, которую его компания замышляла построить на вечной мерзлоте. Христианин Апет вложил в чертёжи и эскизы всю истосковавшуюся по творчеству душу и приехал на берег Ледовитого океана, чтобы собственноручно «привязать» храм к местности. Так и «привызал», возводя бревенчатую церковь собственными руками – от свай-фундаментов до купола. И соединил в облике того храма русское величие и возвышенную армянскую грусть. В Лиски вернулся с эскизами суровых северных пейзажей. Но и в этой суровости есть, оказывается, место для согревающих лучиков оптимистичной кисти художника. Мужество в горе (рано не стало дочери-красавицы) не нустило мрачный свинец красок и во все последующие работы Апета.

О необычном сапожнике-художнике прознала директор Лискинской художественной школы Ирина Панфилова. Побеседовала с ним, посмотрела его пронзительной чистоты этюды и пригласила учить живописи юные лискинские дарования. И они, и родители их так к учителю прикипают душой, что многие, окончив «художку», выбирают профессию своего наставника.

Сыновья... Старший, На-

рек, оканчивает Воронежскую архитектурно-строительную академию. Младший, Аик, тоже выбрал мужскую профессию – учится водить поезд в Лискинском техникуме железнодорожного транспорта.

– Думал, художники в нашем роду, мною начавшись, на мне и переведутся, – говорит Апет. – Но как-то подошёл ко мне Аик, посмотрел, как я из ствола груши фигурку вырезаю, и попросил, – разреши и я попробую». Попробовал, и такая изящная ваза у него получилась. Сейчас осваивает резьбу по камню.

У Апета – гора грамот и дипломов за участие в выставках. Есть даже диплом победителя областного конкурса «Педагог-художник». А на свою первую в Лисках персональную выставку он долго не соглашался. Уговорить его помог случай. В картинной галерее Лискинской художественной школы злоумышленники ночью похитили три работы талантливого живописца – «Воронежские просторы», «Весеннее настроение» и «Воспоминание». Это и подтолкнуло его: если картины украли, значит, они действительно кому-то интересны. И в день презентации его персональной выставки в зале районной библиотеки, что называется, яблоку негде было упасть. Люди потянулись сюда, будто в зной к родниковой прохладе. На вернисаж мастера из разных концов России приехали его ученики. А через пару недель в выставочном зале я встретил женщину с двумя девочками, любующимися этюдами Апета.

– Когда на душе делается тяжело и горько, я беру своих девочек и иду к картинам Шабояна, – сказала тогда Надежда Ирхина. – В них есть какая-то светлая душа, которая лечит и вытесняет боль...

КСТАТИ

Узнав, что в Лисках живёт прикованный к постели церебральным параличом парень Ваня Обухов, увлечённый творчеством Владимира Высоцкого, Апет вылепил для него великолепный бюст поэта-барда, а Ирина Панфилова передала портрет поэта, написанный воспитанниками детской школы искусств. И нужно было видеть светящиеся счастьем глаза Ивана, когда он узнал, что эти подарки сделаны специально для него.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Завтра, 7 апреля, день рождения отмечает **Анатолий Юрьевич ХРУСТАЛЁВ**

Дорогой Анатолий Юрьевич, желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, добрых вестей, душевного покоя и гармонии. Пусть этот светлый праздник будет радостным событием и дарит вновь надежду, веру и любовь.

Друзья, коллеги.

Залило по полной

Ситуация | В Воронежскую область пришла большая вода. Сообщения о последних паводка поступают практически из всех районов

Наталья СЕРГЕЕВА,
Сергей КРОЙЧИК

Под воду уходят мосты, улицы и целые города, как это случилось с Калачом, который в соседях уже окрестили «воронежской Венецией». Обилие воды вызвало рекордным количеством снега (в этом году март выдался изредка богатым на осадки), а также стремительным потеплением. В Воронежке первые сигналы бедствия поступили 3 апреля с затопленной улицы Землячки, которую даже пришлось на один день прекращать для движения транспорта. 4 апреля в мэрии сообщили о подтоплении улиц Белорусская, Богучарская и Боровская, территорий роддома и больницы «Электроника», а также микрорайона Сомово. 5 апреля в связи с разливом реки Дон был разорван понтонный мост, соединяющий микрорайон Шилово и село Гремячье Хохольского района.

В селах Калачевского, Петропавловского, Таловского, Грибановского и Бутурлиновского районов паводок накрыл низководные мосты. Более всего досталось Калачевскому району, где введён режим чрезвычайной ситуации. Там резко поднялся уровень воды в реке Подгорная, подтопившей 393 придворные территории и 87 частных домов. Вследствие этого из ставшего опасным жилья спасатели эвакуировали 43 человека. На месте ЧП работает аэромобильная группировка

сотрудников ГУ МЧС по Воронежской области. – Тёплая погода, конечно, создаёт напряжение, но всё под контролем, ситуация стабильная, угрозы для населения нет, – сообщил «Коммуне» руководитель Главного управления МЧС России по Воронежской области полковник внутренней службы Александр Кошель. – По состоянию на сегодняшний день развитие паводковой ситуации не выходит за границы средних многолетних значений.

По самым оперативным данным ведомств, в области задействована серьёзная мобилизационная группа сил и подразделений региональной службы спасения, состоящая из десяти стационарных гидрологических постов. В зоне подтопления находятся около двадцати муниципальных образований, свыше полутора тысяч жилых домов, в которых проживают до трёх тысяч граждан. Есть проблемы с обстановкой на Дону, Битгое, Хопре, Вороне, Подгорной и Девине, где за последние дни резко поднялся уровень воды. На Воронежском водохранилище ситуация не изменилась, и всё же спасатели советуют быть осторожными, не выходить на лёд, не заниматься надледной рыбалкой. Тем более, когда синоптики прогнозируют тёплую и ясную погоду.

На Пасху температура воздуха в Воронежке, отметил главный метеоролог области Александр Сушков, поднимется до +11 градусов по Цельсию.



Последствия резкого потепления в Калаче.

Продаю 6-местный **ПРОГУЛОВЫЙ КАТЕР С ГАРАЖОМ**
Тел. 89107451363.

НОВОСТИ
ОДНОЙ СТРОКОЙ
twitter.com/KommunaNews

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

В любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна» на второе полугодие 2018 года. Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна» по индексу П5156. Индекс П6160 для пенсионеров и инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и участников боевых действий, а также для многодетных семей. Участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп «Почта России» предоставляет 20-процентную скидку от стоимости услуг по подписке и доставке газет и журналов. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение. Для предприятий и организаций подписка проводится по индексу П5114.

УТОЧНЕНИЕ

В номере «Коммуны» от 30 марта 2018г. в публикации Людмилы Лебедевой «Гармонию голос нежный» по техническим причинам неверно указана должность профессора, кандидата искусствоведения Ольги Анатольевны Скрынниковой. В настоящее время она исполняет обязанности ректора Воронежского государственного института искусств. Кроме того, упоминавшийся в заметке Евгений Колкунов не директор ДШИ №5, а директор оркестра школы. Директор детской школы искусств №5 является Вячеслав Михайлович Золототрубов. Приносим свои извинения упомянутым лицам и читателям.

КЛИНИКА ДОКТОРА ШАТАЛОВА
лечение **КАТАРАКТЫ**
- операция
- проживание в стационаре
- питание
ВСЁ БЕСПЛАТНО!
Елец, Новолипецкая, 38 8 (47467) 6-17-03
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ООО «О1-СЕРВИС»
ОГНЕТУШИТЕЛИ
Зарядка огнетушителей
Реализация:
■ Огнетушителей всех типов
■ Противопожарного инвентаря
■ Средств защиты органов дыхания
Доставка по Воронежу бесплатно
г.Воронеж, ул.Витрука, 13, оф. 104
Тел. (473) 223-23-49, 223-56-76

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Принимная: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;
Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.
Отделы:
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;
Региональные проекты – (473) 253-32-10, 210-60-79;
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68
Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» – «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении МПТР России 16 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лисовского, 2).

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: П5156, П6160, П5114, П5803.
Заказ № 295. Тираж номера – 9830 экз.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Еженедельный тираж - 18995 экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.